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Nagyváradi

Öt újabb szovje^hadosztal^^semmtoltettek
meganémetek

A Donee-vidék ipari gócpontjait bombázzák a német repülők, « Spanyolország
és Portugália az angolszász érdeklődés előterében

fi ispán-kínai háború legpusztítóbb harca folyik Hunan tartományban
A kißvi, világraszóló győzelem után 

kibontakozott új, nagyszabású had­
műveletek már is újabb, hatalmas si­
kert eredményeztek. A német vederő- 
föparancsnokság ma. délben jelentette, 
hogy Dnyepropetrovszktól északkelet­
re öt teljes szovjet hadosztályt sem­
misítettek meg, s ennek során 13 ezer 
foglyot ejtettek.

A Távolkeletröl érkező jelentések 
egyre inkább előtérbe helyezik a ja­
pán kérdést. Honan tartományban 
nagyarányú ütközet folyik, mely —
<mint a. jelentés mondja, — leghatal­
masabb és legpusztítóbb a japán-kí­
nai háború kitörése óta. Megélénkül'■ 
a harc Hongkong körül is. Mindez 
azt mulatja, hogy Japánnak eltökélt 
szándéka a keletázsiai új rend felepi- 
tése, aminek alapfeltétele a japán-ki- 
nai háború felszámolása. Ez egyben 
válasz is Amerika számára, amely 
tárgyalásokat kezdeményezett ugyan 
Japánnal, de ezeken a tárgyalásokon 
minden engedményt a másik féttől 
várt.

Bulgáriában a Szovjet tovább foly­
tatja háborús cselekedeteit. Mint leg- 
újabban jelentik, ismét szovjet ejtő­
ernyősök szálltak le bolgár területen.
A bolgár kormány egyébként — hir- 
szerint — kihirdette a rendkívüli ál­
lapotot az ország területére-.

Berlinből jelenti a Német Távirati 
Iroda:

A vezéri főhadiszállás jelenti hétlön 
délután 2 órakor:

Dnyepropetrovszktól északkeletre 
újabb hadműveletek során 5 szovjet 
hadosztályt megsemmisítettünk. Az 
újonnan ejtett foglyok száma megha­
ladja a 13 ezret. 69 löveget és egyéb 
hadianyagot zsákmányoltunk. A mo­
csaras vidéken az ellenség vesztesége 
halottakban igen nagy.

Légihaderönk a Donccz vidék külön­
böző ipari gócpontjait, nemkülönben 
Moszkva hadicélpontjait bombázta.

A kronstadti öbölben messze.io/dó 
ágyúink egy szovjet cirkálót -ángba 
borítottak.

Mint vasárnap külön hadijelentés­
ben a vezéri főhadiszállás már kö­
zölte, az Atlanti óceánon buvárhejóink 
megtámadtak egy 12 egységből álló 
hajókaravánt és 67.000 tonna hajóterct 
elsülyesztettek. Az Atlanti óceán más 
helyén ugyancsak egy buvárhajó el- 
sülyesztett egy tartályhajót 12.000 ton­
na tartalommal, (MTI)

Stockholmból jelentik: A Svenszka 
Dagbladed berlini tudósítója jelenti: 
Kiev elfoglalása után a német főváros 
egyes köreiben megállapítják, hogy 
Ukrajna megszervezésének kérdésé 
időszerű és e téren már is történtek 
intézkedések.

Newyorkból jelentik: (NTI.) Az 
NBC amerikai rá diófát síi ság ankarai

tudósitója jelenti, hogy Tab r Ízben 
nagy a nyugtalanság A szovjet nem­
csak le fegyverezte a lakosságot, ha­
nem szabadjára bocsátották a foglyo­
kat és fel fegyvereztek örmény bandá­
kat, amelyek most rabolnak és fosz­
togatnak az egész országban és arról 
beszélnek, hogy megalakítják a füg­
getlen örmény országot. (MTI-)

Svédországot aggasztja a finn1 
angol elhídegiilés

Helsinkiből jelentik: (Búd- Tud ) A 
finn csapatok előnyomulása kelet fe­
lé sikerrel halad tovább. Finn csapa­
toknak sikerült egészen az Onega- 
tóig előnyomulniok s a száraz földön 
magukkal hozott gyorsnaszádokat az 
Onega-tóra bocsátották. Amikor a bol­
sevisták Petrowskoi várost kiürítet­
ték, csapataikat álcázva akarták a 
városból elszállítani. Kilakoltatást szán 
lelitek, mintha a hajókon a polgári 
lakosság hagyná el a várost. Tudták, 
hogy a finn csapatok a polgári lakos­
ságot figyelmen kívül hagyják és a 
katonák ellen indulnak- Az Onegán 
vizrebocsátott gyorsnaszádok és repü­
lőgépek közreműködésével, azonban 
sikerült leleplezni a csalást. Valószi:-

nű, hogy a bolsevistáknak ezek után 
m ár nem sikerül nagyobb csapat ré­
szeket vagy hadianyagot „kilako’.tai- 
niok“.

Baselból jelentik: (Búd- Tud-) A 
Basler N azionalzeitung stockholmi 
magán tudósítójának jelentése szerint 
Anglia és Finnország fokozódó elh.<- 
degülése bizonyos aggodalmakat kel­
tett Svédországban, ahol az a felfo­
gás. hogy a finn kormány kényszer- 
helyzetben van és ma már nem tér­
het le arról az útról, amelyre lépett- 
A finn nép kétségkívül békeszerető, 
azonban ennek ellenére az a szilárd 
meggyőződése, hogy a Szovjet, össze­
omlása nélkül nincs biztos béke.

Kivételes állapotot hirdettek ki
Bulgáriában

Szófiából jelentik: A Mai Nap érte­
sülése szerint a bolgár kormány kihir­
dette a kivételes állapotot az ország 
egész területére A minisztereinek be­
jelentette, hogy a kormány megteszi a 
legerélyesebb intézkedéseket is az el­
lenséges intézkedések elhárítására. 
Rómából jelentik: (B. T.) Szófiából ér­

kezett hír szerint újabb bolsevista ej­
tőernyősök szálltak le Bulgáriában. 
Többet elfogtak, kilencet azonban még 
keresnek.

ÚJBÓL MEGINDULTAK A HAD­
MŰVELETEK DtiL-KINABAN

Sang hájból jelentik• (Stefani) Je­
lentős japán haderők Hunan környé­
kén támadást indiilőttek (teangkaisek 
cülen. Csangkaisek tábornok átvette a 
csapatok főparancsnokságát, hogy kí­
sérletet tegyen a bekerített haderőnek 
pusztulástól való megmentésére, miu­
tán jelentős áll ásókból kénytelenek

voltak visszavonulni. A japán hadi­
tengerészet és a légierő is kivette ré 
szét a harcból A hadműveletek a kí­
nai-japán ellenségeskedések kezdete 
óta a leghatalmasabb és legpusztítóbb 
harcok közé tartoznak Az ellenséges­
kedések csendesebb időszak után új­
ból hevesen megkezdődtek Del-Ivmá­
ban, Hongkong környékén. (MTI.)

AMERIKÁBA UTAZOTT A TOKIÓI 
ANGOL NAGYKÖVET

A Mai Nap értesülése szerint a to­
kiói angol nagykövet vasárnap meg­
lepetésszerűen elhagyta a japán fővá­
rost és szabadságra utazott. Elutazá­
sának hire annál nagyobb meglepe­
tést keltett, mivel Ausztrália tokiói 
nagykövete, csak a múlt héten hagyta 
el Tokiót.

Amszterdamból jelentik: (NTI.)
Nagybritánia tokiói nagykövete ha­
rc mhónapos szabadságra az Egyesült

Allemokba utazott — jelenti az angol 
rádió- (MTI-)

Bernből jelentik: (Stefani) A Sváj­
ci Távirati Iroda a svájci hadsereg fő­
parancsnokságának következő közle­
ményét közli: A 29-re virradó éjjel ide. 
gén repülőgépek több hullámban igen 
nagy magasságban észak-déli irányban 
átrepültek Francia-Svájc nyugati ré­
sze felett, majd éjfél után tették meg 
ezt az utal. Azokon a területeken, ahol 
a repülőgépek visszafelé átrepültek, a 
légelháritó ágyuk heves működésbe 
kezdtek. (MTI)

A WASHINGTONI ANGOL NAGY- 
KÖVET TITOKZATOS LISSZABONI 

ÚTJA

Lisszabonból jelentik: A Pest iria: 
Az NST lisszaboni jelentése szerint a 
washingtoni angol .nagykövet péntek 
óta Lisszabonban tartózkodik és csak 
hétfőn indult vissza repülőgépen Amte, 
rikába- Számos megbeszélést folyta- 
tott. Tárgyalt Sala zár miniszterelnök, 
kel, Itoare madridi angol nagykövet, 
tel. sir Noel Charles féld volt lisszabo­
ni angol nagykövettel, a mostani no­
de janeiroi angol nagykövettel, végül 
Campbellel, az uj portugáliai nagy. 
követtel. A tanácskozásokról minden­
ki mélyen hallgat és hír szerint be­
avatott körök se rendelkeznek értr-sü- 
lésekkel azokról. Angol körökben 
mindössze annyit árulnak el. hogy 
Spanyolország, Portugália és az at. 
lanti-tengeri portugál szigetbirtok, 
továbbá Brazilia a közeljövőben a 
brit-amerikai érdeklődés központjába 
kerül- Ugyanezek a körök azonban 
cáfolják azt a híresztelést, hogy An- 
gltia Lisza.bonban bármilyen diplomá­
ciai lépést tett volna.

Londonból jelentik: A Mai Nap 
írja: Az angol parlament közeli meg- 
nyitásával kapcsolatban a Manches- 
ter Guardian megállapítja, hogy 
Churchill kritikus hr ragu lattal talál­
ja magát szemben- A tárgyalások leg­
főbb kérdéseit előreláthatólag a ter­
meléssel kapcsolatos problémák al­
kotják.

Buenos-Airesből jelentik: (B. T.) Az 
argentin hadügyminiszter kijelentette, 
hogy ez idő szerint tilos bármilyen re­
pülőgépnek elindulni argentínai re­
pülőtérről. Az argentin légierő pa­
rancsnokává ideiglenesen egy táborno­
kot neveztek ki. Az argentin lapok 
szerint a német nagykövet rövidesen 
visszautazik Németországba.
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Uj köntösben várja a keddi köz­
gyűlést a Városháza nagyterme

Xagyvára.d, saját tud. A városháza 
közgyűlési terme, amely hosszú esz­
tendőkön át volt nemcsak a város, 
hanem a város kultúrájának is köz­
pontja, miután ebben a nagy terem­
ben tartották meg a legtöbb társadal­
mi összejövetelt, gyűlést, felolvasást, 
amelyek városunk fejlődését voltak 
mindenkor hivatottak előmozdítani, 
uj köntösben várja a kedd délutáni 
közgyűlés megnyitáséi A nagyterem 
ugyanis, mint aiz egész városháza, sőt 
az ©gésa város, meglehetősen megvi­
selten került vissza egy év előtt és a 
városháza restaurálására csak most 
kerülhetett sor- A lépcsőház, a lépcső­
ház mennyezetén levő Udvary-freskó 
és a diszterem freskói mellett resz­
taurái,ni kellett azt a nagyméretű Bi­
hari Sándor féle festményt is, amely 
a díszterem egyik oldal falát csaknem 
teljesen elfoglalja. A helyreállítás ne­
héz és szép feladatát Macalik Alfréd 
festőművész vállalta, aki teljes egé­
szében művészi munkát végzett az el­
kopott, kifakult Bihari kép helyreál­
lításával. A nagyméretű festmény tel­
jes pompájában ragyog most. a resz- 
taurálásért megérdemli Macalik Al­
fréd a legteljesebb elismerést. Meg­
újították, illetve kijavították Udvál­
mennyezet festményeit is a díszterem­
ben, de kitisztitották a csillár sárga­
rézrészeit, eh ez a munkához többkiló 
tisztítószerre volt szükség.

A felfrissült Bihari képpel szemben 
most még üres a falbaépitet-t keret: 
itt fogják elhelyezni azt a monumen­
tális festményt, amely most készül, s 
amelyen Horthy Miklós nagyváradi 
bevonulásának történelmi pillanatát 
örökítik meg- A díszterembe más 
festmény nem is jön. A nagyobbik ta­
nácsteremben, amelyet- teljesen újra- 
festettek, sőt még a kályhát- is újra- 
rakták, fogják elhelyezni Nagyvárad 
egykori főispánjainak arcképeit, s 
azokat a történelmi becsű arcképeket, 
amelyket a tavaszon resziauráltatott. a 
város-

Nyilatkozat
Alulírott Kőszeghy József és Jrsziny 

Pél mérnökök, utalással a „Nagyvá­
rad“ napilap hasábjain a f. év elején 
megjelent vitára, a következő kijelen­
tést teszik:

A vita abból indult ki, hogy Kő- 
szeghy József a vízierőművek teljesí­
tőképességét, bár 1922-ben az akkori 
viszonyoknak a tervek teljesen megfe­
leltek, a város mai energiaszükségle­
tének fedezésére nem találta elegen­
dőnek. Minthogy Baztlli Mihály, a 
villamosúm igazgatója utján, a hirla- 
pi vita befejezése után alkalma volt 
az Ursziny Pál által átalakított tervek 
be betekintést nyerni, ámbár nem ál­
lott még módjában ezen átdolgozott 
terv részleteit műszaki gazdasági 
szempontból áttanulmányozni és szűk 
ségesnek tartja, hogy azt az iparügyi 
minisztérium energiagazdálkodás
szempontjából a város érdemben v\á 
döntése előtt átvizsgálja, általánosság 
ban megállapította, hogy a módosított 
terv szerinti vízerőmű teljesitöképessé 
ge a város mai energiaszükségletének 
megfelel. Ennek folytán a hírlapi vi­
tában *■ észéről felsorolt észrevételek 
tárgytalanokká váltak.

Ezekután mindketten kijelentik, hogy 
a vita hevében megjelent és ' ölcsönö- 
sen kifogásolt kifejezésekkel egymást 
becsületében sérteni nem kívánták s 
azok felett sajnálkozásukat fejezik ki

Nagyvárad, 1941. szeptember 28. 
KŐSZEGHY JÓZSEF, URSZ1NV. PÁL

Bensőséges ünnepség keretében 
búcsúztak el parancsnokaiktól a fogat őst 

vonalosztály átképzései
Nagyvárad. Saját tud Bensőséges 

ünnepség keretében búcsúztak el pa­
rancsnokaiktól vasárnap délelőtt- a 
fogatolt vonatosztály átképző tanfolya­
mának résztvevői.

Reggel a katonák istentiszteleten 
vettek részt, ki-ki a saját templomá­
ban, majd délelőtt 11 órakor kezdő­
dött a záróünnepély a földiszitett fe­
dett lovardában. Itt sorakoztak fel a 
tanfolyam résztvevői katonás rendben, 
inig velük szemben, egy asztal mellett 
a parancsnokok, a tiszti kar, valamint 
a régi és újonnan kinevezett hadap- 
ródőrmesterek foglaltak helyet-

Az ünnepélyt a magyar „Hiszekegy 
vezette be, amelyet az átképzősökből 
alakított dalárda adott elő. Utána egv 
karpaszománvos hazafias tárgyú köl­
teményt szavalt nagy hatással, majd 
ismét a dalárda énekelt mgyar kato­
nanótákat. A dalárda énekszáma után 
a fogatolt vonatosztály parancsnoka 
intézett, katonás, buzdító szavakat, a 
búcsúzó katonákhoz, lelkűkre kötve, 
hogy azt, amit- az átképzésre rendelke­
zésre állott rövid nyolc hét alatt ta-

Nagyvárad város költségvetése 
a kisgyíilés előtt

nultak, egyéni lelkesedéssel és elszánt 
akarattal egészítsék ki, s azokat az 
erényeket, amelyeket itt katonai me­
nyekként ismertek meg — mint: val­
lásosság, hazafiasság, erkölcsössé«,, ta­
karékosság, stb. — a polgári életbe is 
vigyék magukkal.

A katonák hármas „éljen'‘-nel kö­
szönték meg a parancsnok szavait, 
majd a dalárda vidám és szomorú ka­
tonanótákat. adott elő. Ezután ez át- 
kepzősök nevében egy honvéd mondott 
köszönetét a parancsnokoknak és a 
tisztikarnak, megújítva az eskütétel­
kor tett_szent fogadalmat, mely szerint 
sohasem lesznek méltatlanok a hon­
védséghez s ha felharsan a hivő szó, 
lelkes örömmel fognak fegyvert a ma­
gyar Haza szent céljainak megvalósí­
tására.

Az alzeredes melegen kezet szorított 
a honvéddel, akinek rövid, de hazafias 
lelkesedéstől áthatott beszédét a kato­
nák kitörő tapssal fogadták.

Befejezésül a dalárda a Himnuszt 
énekelte el s ezzel a bensőséges, szép 
katonai ünnepély véget ért.

Nagy varad. Saját tud. Nagy varad 
város törvényhatósági bizottságinak 
kisgy ülése hétfőn délelőtt 11 arai kéz 
dottel ült Össze Hlatky Endre főis­
pán elnökrc te alatt.

A tárgysorozaton a háztartási iölt- 
segvetés, az útalap költségvetése, a 
kegydijak megállapítása, két városi 
alkalmazón pótjlletményénsk kérdé­
se, az építendő bérház 25 évi adómén - 

l,essége kérelmezésének ügye, a Kapu­
cinus vendház segélye és a Szent Vin­
ce rendh'z napközi otthonának segély- 
ügye szerepelt

G y a p a y polgármester, mint elő­
adó közölte, hogy a költségvetést a 
pénzügyi bizottság már egyhangúlag 
jóváhagyta. A város vezetőségét a költ­
ségvetés összeállításánál a takarékos- 
sági szempontok mellett az az elgon­
dolás vezette, hogy a beruházások ki­
adási tételei legalább akkora össze­
get tegyenek ki, mint az 101!. évi költ­
ségvetésben. Ennek megfelelőleg, míg 
a folyó évi költségvetésben a beruhá­
zások az összkiadások 28 százalékát 
tették ki, a jövő évi költségvetésben ez 
az arányszám több mint 41 százalékra 
emelkedik.

A KÖLTSÉGVETÉS 
egyébként 6 millió 232 ezer pengő ki­
adást és 4 millió 714 ezer pengő bevé­
teli előirányzatot mutat- fel, s a külön­
bözet 75 százalékos községi pötadő 
utján nyer fedezetet.

A városi tisztviselők pót illetményei­
nek kérdésében Soás István polgár­
mester Szabó Károly kérdésére azt a 
felvilágositást adta, hogy a belügymi­
nisztérium rendeletileg határozta, rneg, 
milyen állású tisztviselőknek milyen 
pótilletmény szavazható meg = az elő­
irányzat a belügyminisztérium által 
megszabott korlátok között mozog.

A közegészségügyi kiadások csoport­
jára vonatkozólag a polgármester elő­
adta, hogy a népfürdő felépítésére a 
múlt évben felvett 120 ezer pengő ke- 

> vésnek bizonyult, azért a jövő évi

költségvetésbe felvett összegek az épí­
tési költség kiegészítésére és a fűtő­
berendezés elkészítésére szükségesek. 
Rámutatott azokra a szociális szem­
pontokra, amelyek a népfürdő létesí­
tését indokolják.

Egyházi intézmények támogatását il­
letőleg a református leánygimnázium 
és polgári iskola eredetileg 4000 pen­
gőben megszabott támogatását 5000 
penfőre emelték fel, a Kapucinusok 
templomának javítására 1000 pengőt; 
a réti református kulturház. építésére 
4000 pengőt, a velencei katolikus kul­
im ház építésére 500 pengőt, a Sz;nt 
László plébánia Erzsébct-telepi intéz­
ménye részére 500 pengőt, a Vöröske­
reszt részére 500 pengőt vettek elő­
irányzatba a költségvetés eredeti elő­
irányzatainak kiegészítésével.
6000 PENGŐ AZ ISKOLÁN KÍVÜLI 

NÉPMŰVELÉSRE
Kortsmáros László felszólalásá­

ban kifogásolta, hogy a költségvetés az 
iskolánkivülí népművelés alapjaira 
csak 6000 pengőt irányoz elő. Ennek az 
összegnek legalább kétszeresére való 
felemelését kérte S o ó s István \ olgár- 
mester válaszában előadta, hogy más 
hasonló nagyságú városok alig 2—3 
ezer pengőt, vesznek fel költségvetésük­
be erre a célra. Viszont erre az állam 
is fog anyagi támogatást nyújtani, leg­
alábbis 6 ezer pengő összegben, ami 
annál inkább indokolt, mert Nagyvá­
radon egész nemzedékek vannak, 
amelyek tagjai nem tanulhattak meg 
anyanyelvükön írni és olvasni.

A kegy dijak kérdésével kapcsól at­
ban Medvigy Ferenc előterjesztette 
Józs-a Lajos elhunyt polgárőr özvegyé­
nek kérését.' A polgármester azt a fel­
világositást adta, hogy kegydijakra 
csak volt városi tisztviselők özvegyei 
tarthatnak igényt, de Józsa Lajosné- 
nak a város segélyalapjaiból fognak ha­
vonként rendszeresen folyósítandó ösz- 
szeszeket kiutalni.

Mayer Lászlóné kegydij iránti ké-

Fe'tét'en megbízható, szakmájában
teljesen jártas

lűszei-kereskedő
serfédőf, úgyszintén vas­
kereskedő segédet 
felvesz a HARACSEK cég
Nagybánya.

résének teljesítéséhez a kisgyülés hoz- 
zájárult és tekintettel a nehéz anyagi 
viszonyokra, amelyek között Mayer 
László városi tiszti főorvos özvegye él 
havi 70 pengő kegydijat szavazott meg

A temetőrendezés ügyében Medvigy 
Ferenc javaslatára a polgármester ki- 
jelentette, hogy utasítani fogja a tiszti 
főorvosi hivatalt, dolgozzon k; tervez?., 
tét. a most tarthatatlan állapotban lé­
vő gyepmesteri telep átalakítására.

A Szent Vince intézet napközi ott­
honának és a Lazarista rend otthoná­
nak támogatására felvett összegek jó­
váhagyása után Kortsmáros László a 
szegény temetésekért a város részéről 
az egyházaknak fizetett dijak feleme­
lését javasolta. Csornák Béla reformá­
tus esperes ezzel kapcsolatban előad­
ta, hogy a szegény-temetések a város 
népjóléti hivatalának jóindulatú elbí­
rálása következtében az összes temeté­
sek háromnegyed részét teszik ki. A 
költségvetésbe a római katolikus As re­
formátus egyházak részére 40) -400 
pengőt, a görög katolikus és görögke­
leti egyházak részére 200—200 pzngőt, 
az evangélikus és az unitárius egyhá­
zak részére 100—100 pengőt vettek fel 
ilyen elmen, s ez az összeg, mint a 
polgármester leszögezte, már alig emel­
hető, noha e kérdésben a népjóléti hi- 
vatal jóindulatú elbírálása nagyon ir 
indokolt

Medvigy Ferenc kezelte a gyermek- 
játszóterek céljaira felvett 3000 pengőt 
A polgármester hozzájárult, hogy ez az 
összeg az ügy fontosságára való tekin­
tettel 4000 pengőre .emeltessék fel.

A közvágóhíd ügye

A közélelmezési kiadások jelentős 
emelkedésében fontos tétel a közvágó­
híd építésének kiadása, amelynek össz­
költsége 1 millió pengőt fog kitenni. E 
tételcsoport tárgyalása kapcsán a pol­
gármester ismertette a városi kenyér­
gyár létesítésére vonatkozó tervét, amit 
a kisgyülés egyhangúlag helyeselt

Az útépítési előirányzatokkal kap­
csolatban Szabó .Ionos javasolta, 
hogy a város dolgozzon ki ötéves 
munkatervet az elvégzésre váró mun­
kálatok szükségessége szerint megál­
lapítandó pontos sorrenddel. A polgár­
mester közölte, hogy ez a munkaterv 
már elkészült.

Hlatky főispán magáévá tette azt 
az elgondolást, hogy a -szőlőhegyek­
ben a város köztereket, létesítsen 
olyan kirándulók számára, akik ma­
gánt u la j doniban levő ingatlanokat, 
nem vehetnek igénybe Tervezik egy 
kocsival is járható mű út- építését a 
Kálvária-hegyre, azonkívül több kilá­
tó és pihenő-heily létesítését vette 
tervibe a város vezetősége a szőlőbe 
gyek vidékén.

Pintér István egy kultúrmérnöki ál­
lás szervezését javasolta, hogy ezzel 
az útépítési munkálatok gyorsabb üte­
me biztosítható legyen Dr. Heinrich 
főorvos az Öss;-telep utcáinak egész­
ségügyi szempontból komoly meg­
gondolást érdemlő járhatatianságára 
hívta fel a figyelmet- A polgármester 
kijelentette, hogy mindkét kérdést te 
nulmányozni fogják.

A kisgyülés lapunk zártakor meg 
nem ért véget.
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Charkov ellen megkezdték 
a hadműveleteket a német

élcsapatok
Kitűnő teljesítményeik után újabb feladatok előtt állnak a magyar 
honvédek.— Végleg hatalmukba kerítették a finnek a murmanszki

vasútvonalat

200 ezer tonna hálóteret vesztett Anglia egy hét alatt
meg azzal, hogy fokozott tüzérségi magát a magyar tüzérség, am eignenAnkarából jelentik: A keleti harc­

térről érkező jelentések szerint a né­
met csapatok étihadosztályai meg­
kezdték hadműveleteiket Charkov el­
len. A környező falvak már majdnem 
kivétel nélkül mind német kézen van- 
xiak és itteni katonait körökben azizal 
számolnak, hogy Budjeni megvert se­
rege már komoly ellenállást nem is 
fog kifejtem a város védelmében. A 
bukott főparancsnok után egy távo­
labbi védővonalon igyekszik összpon­
tosítani a szétzilált és alaposan meg­
fogyatkozott se r eigrésaek et.

(Vezért főhadiszállás.) NTI-: A véd­
erő főparancsnoksága közli: A had­
sereg nehéz ütegei szeptember 26-án 
a Leningrad előtti bekerítő arcvona 
Ion eredményesen tüzeltek Kronstadt 
öblére, valamint az attól délre elterü­
lő partsávra. Egy szovjet cirkálót 
lámgibaboritottak. A légierő vonato­
kat, vasúti berendezéseket támadott 
Hardigépeink telibe találtak egy szov­
jet csatahajót- A légierő az éjszaka 
folyamán újból támadta. Moszkva ka­
tonai berendezéseit. A Earoer szige­
tek vidékén nappali támadással el- 
süly oszt ettünk két tekergőz őst 33.300 
tonnával. Az angol légierő szomba­
ton a Csatorna partja ellen intézett 
támadása alkalmával 23 gépet vesz 
tett. Az ellenség sem nappal, sem éj­
jel nem repült be a Birodalom terü­
lete fölé- (MTI.)

TÁBORI LŐSZERRAKTÁRT RÖPÍ­
TETTEK LEVEGŐBE TÜZÉREINK

Berlinből jelentik 'NTI) Miután a 
a hadi jelentések már feli ebben tették 
a fátylai a nagy harci eseményekrő. 
közölhetők adatok a magyar hadse 
reg teljesítményéről is. Miután visz- 
szaverték a bolsevik teke f a Kárpú 
toktól és elfoglalták Kefet-Galíciát 
keltet felé Podoliába nyomultak előre 
a magyar hadak. Ezután a magyar 
seregeket is délkelet felé irányították 
és jgy kiverték a bolsevik leket Ukraj­
nából. Az ezen a vidéken elért sike­
rekből, amelyek kivívása közben 
honvédek egész Nikolajevig jutottak, 
a magyarok is kivették dicsőséges ré­
szüket. Miután a bolsevikeket a 
Dnyeper mögé szorították vissza, az 
a feladat jutott nekik, hogy a folyam 
keletre kiugró kanyarulatát biztosít­
sák. A magyar crap a tok szélesen szét 
húzódva fogadták a szovjet ellentá­
madásokat- A szovjet nem elégedett

űzze! helyhez kösse aiz ellenfelet, ha­
nem megkísérelte az arcvonal áttöré­
sét is. 10 nap alatt három nagyobb 
előretörést hajtottak végre, de .vissza­
verték őket- Ezekben a védekező had 
műveletekben különösen kitüntette

sikerült az ellenség egyik nagy tábor: 
lőszerraktárát a levegőbe repítem- A 
honvéd légierő ugyanezen idő alatt 
eredményesen bombázta a szovjet 
utánpótlást Magyar szövetségeseink 
most újabb feladatok előtt állnak.

128 repülőgépet vesztett egy nap 
alatt a szovjet légierő

Berlinből jelentik. (NTI.) A német 
csapatok szeptember 27-én visszaver­
ték a bolsevik lek egyik kísérletét, a 
mely arra irányult, hogy a La dog a-tó 
partján megvessék lábukat. A szovjet 
csapaiok part.rászállt részeit, a földön 
semmisítették meg. A német hadse­
reg elsüllyesztett két ágyunaszádot- A 
keleti arcvonal keleti rés-zén egy né­
met hadosztály szeptember 27-én si­
keresen vissza \ erte a bolsevisták el­
lentámadásait. A szovjet kötelékek 
egy része nagy mennyiségű alkoholt 
fogyasztott, úgyhogy részegen küld 
ték őket, az arcvonalra. (MTI-)

Berlinből jelentik. (NTI.) A bolse­

vikjeik szeptember 27-én 128 repülő­
gépet vesztetitek. (MTI.)

Helsinkiből jelentik. (NTI■) A finn 
arcvonal feletti tevékenységről közűik, 
hogy szombaton egy ellenséges gép 
néhány bombát dobott egy észak 
finnországi helységekre. Kárt nem 
okoztak a bombáik. Szovjet repülők 
egy másik helységet is bombáztak- 
Kár nem keletkezett- A finn légierő 
mintegy 20 bombatámadást intézett a 
karhumäkii vasútvonal ellen és kato­
nailag fontos célpontokat találtak el 
Az ellenség vesztessége 9 gép. Egy gé 
pünik nem tért vissza. (MTI-)

Elérték a Sínnek a Fehér-tengert
Stockholmból jelentik■ (Stefani.j 

Helsinkit jelentés szerint a finn csa­
patok elfoglalták Cantalast. Ezzel 
végleg hatalmukba kerítették a mur­
manszki vasútvonalat és elérték a 
Fehér-tengert (MTI)

Stockholmból jelentik. (NTI) Az 
angol hírszolgálat közit annak a jegy­
zéknek tartalmát, amelyet az angol 
kormány nemrég intézett a finn kor­
mányhoz. A jegyzék szerint Anglia 
nyílt ellenségként fogja kezelni Finn­
országot, ha nem szünteti De a Szov­
jetunió elleni harcot. Anglia a kél 
ország közti normális diplomáciai vi­
szony helyreállítására irányuló javas­
latokat jóakaratuan megfontolás tár­
gyává tesz — mondja a jegyzek befe­
jezésül. (MTI)
ÁLLANDÓAN EMELKEDIK ANGLIA 

HAJÓTÉRVESZTESÉGE

Berlinből jelentik: (NTI.) A német 
haditengerészet szeptember 20. és 
szeptember 27. közt 24 kereskedelmi 
hajót sülyestzett el 160.500 tonnával 
A légierő ugyanezen idő alatt 33.000 
tonna hajóteret sülyesztett el Az an­

gol hajózás egy heti vesztesége tehát 
193.500 tonna. A német haditengeré 
szét egységei mélyen behatoltak a 
Finn öbölbe és új aknákat helyeztek 
el, továbbá támogatták a szárazföldi 
hadműveleteket (MTI.)

Vezéri főhadsziállás. (NTI) A véderő 
főparancsnoksága közli: Német tenger­

alattjárók több napos támadásokkal 
eisülyesztettek 12 hajót összesen 67 
ezer tonnával, valamint egy kis kísé­
rő járművet A német tengeralattjárók 
ezenkívül az Atlanti-óceánon eisülyesz­
tettek egy 12.000 tonnás tartalyhajót 
\z angol utánpótlási hajózás ezek sze­
rint az utóbbi napokban isméi 79.000 
tonna hajóteret vesztett (MTI)

három szovjet GYORSNASZADOT 
SÜLYESZTETT EL A NÉMET HADI- 

TENGERÉSZET

Berlinből jelentik: (NTI) A német 
légierő szeptember 28-án támadta az 
arcvona’ déli szakaszám lévő “Züvjet 
erődöket és megsemmisitsít hárem 
vasúti szerelvényt sok gépjárművet, 
ha' föid'n veszteglő repülőgépet és 
megrongált több repülőgépsziut és le­
génységi szállást (MTI)

Berlinből jelentik: (NTI) Angol re­
pülők a hétfőre virradó éjjel robbanó 
és gyujtóbombákat dobtak le Nyugat­
németország több helységére. A polgá­
ri lakosságot némi veszteség érte. Né­
hány helyein jelentéktelen kár keletke­
zett a lakónegyedekben. (MTI)

Berlinből jelentik: (NTI) A német 
haditengerészet egyik köteléke szom­
baton elsülyesztett három szovjet 
gyorsnaszáédot. (MTI)

GONDARNAL MEGHIÚSULT 
AZ ANGOLOK TÁMADÁSA

Rómából jelentik: (Stefani) Az olasz 
főhadiszállás 482. közleménye: Észak- 
Afrikábam a szárazföldi arcvonalon te­
vékenység folyt. Kelet-Afrikában az 
április 15. óta ostromolt Uolchefit 
helyőrsége parancsot kapott, hogy 
szüntesse be az ellenállást. A helyőr­
ség hadműveleteinek betetőzéseként 
egy utolsó vakmerő kirohanást hajtott 
végre és megfutamított számbelileg 
súlyos fölényben lévő ellenséges erő­
ket A gondari harctéren sikeres olasz 
ellenállás meghiúsított minden ellen­
séges támadási kísérletet Ellenséges 
gépek támadtak több helységet Két 
gépet lelőttünk. A Földközi-tenger kö­
zépső részén az olasz légi és tengeri 
erők támadnak egy nagyobb angol ha­
jóalakulatot (MTI)

DREHER HAGGENMAtHER 
NAGYVÁRADI SOR

a legkönnyebben beszerezhető „folyékony kenyér, 
Legolcsóbb, legegészségesebb népital!
Minden italmérésben naponta frissen kapható!

Lázadást készítettek elő
a tseh-morva védnökségben idegen 

zsoidban álló elemek
Berlinből jelentik, (NTI) Neurath met birodalom érdekeivel. A lakos­

báró. a eseti-morva protektorátus véd- 1 ság nagyrészben realitásnak ismeri
nőké megromlott egészségi állapotá­
ra hivatkozva betegszabadságot kért a 
Führertől és egybe,n végleges fölmen­
tését kérte. A Führer eleget tett Neu­
rath kérésének es Heidrich SS cso­
portvezetőt nevezte ki helyettes biro­
dalmi védnökké-

Berlinből jelentik: (NTI-) Heidrich 
helyettes birodalmi védnök vasár- 
nap F rank államtikár, SS cso­
portvezetőnek kíséretében hivatalos 
látogatást tett Hacha Emil államel­
nöknél. Ez alkalommal a helyettes bi­
rodalmi védnök értesítette az állam­
elnököt azokról az eseményekről és 
okokról, amelyek szükségessé tették 
a polgári kivételes állapot kihirdeté­
sét több kerületben A helyettes véd­
nök kijelentette, hogy az utóbbi na­
pokban felelőtlen és Európa ellensé­
geinek zsoldjában álló elemek biro 
dalomellenes cselekményeket hajtot­
tak végre és ezzel kapcsolatban álló 
hírveréssel megkísérelték a védnök­
ség lakosságát ellentétbe hozni a né-

el az európai népek sorsközösségét 
Németországgal. Elvárja ettől a la­
kosságtól, hogy a nennet birodalom­
nak ezektől az ellenségeitől semmikép 
sem hagyja magát feltüzelni. Minden 
rendszerető ember számíthat a ható­
ságok védelmére.

A helyettes birodalmi védnök tu> 
domására hozta az államelnöknek, 
hogy Eiias mérnök, miniszterelnököt 
a védnökség! kormány elnökét, haza­
árulásra való előkészítés miatt letar­
tóztatták és felette a népbiróság log 
ítélkezni A helyettes birodalmi véd­
nök kifejezésre juttatta, hogy elis­
meri az államfő loyalitását a védnök­
ség létesítése óta Délután fél három 
órakor az államelnök Írásbeli nyilat­
kozatot küldött a helyetes birodalmi 
védnöknek, amelyben a védnökség 
kormánya nevében is kifejezésre jut­
tatta készségét, a jövő feladatokban 
való együttműködésre Kérte a véd- 
nökségi kormány munkájának támo­
gatását. tMTI.l
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Az éhes Alexei panaszos levélben torául Sztálin

elvtárshoz
(A Magyar Lapok eredeti cikke ) 

Egy holtan talált szovjetkatona, a 
moszkvai Alexej Sekunov naplójából 
való a következő részlet, mely min­
den katonai szakcikknél szemlélete­
sebben és meggyőzőbben megmagya­
rázza, miért kell a szovjetcsapatok­
nak egymásután a súlyosabbnál sú­
lyosabb vereségeket elszenvedniük A 
rövid, hevenyészett feljegyzésekből a 
szovjet hadvezetés minden elképzelést 
felülmúló lelkiismeretlenségének és 
egy emberi tragédiának megrázó képe 
bontakozik ki.

*
Július 5. Megkaptam a bevonu­

lási parancsot. Holmimmal július 6-án 
6 órakor keli jelentkeznem.

Július 8. A második aknavető szá­
zadhoz osztottak be gépkocsivezető­
nek.

Július 11. Uj beosztást kaptam A 
tartalékos hiradó-zászlóaljhoz.

Július 17. Most már véglegesen a 
239. lövészhadosztályhcz osztottak be. 
a 939. ezredbe.

Július 19. Bevagoniroztak minket 
és Minszk irányában Moszhaiszkba 
utaztunk, innen pedig tovább Boro- 
dinó felé.

Július 20. A zászlóaljtörzskar fő­
nöke egy hadnagy, fegyveremet egy 
régi puskára cserélte be.

Július 21. Borodinóból. a történelmi 
csatahelyről, 6 órakor megkezdtük a 
menetelést a frontra. Négy kilométe­
res út után az erdőben pihenőt tar­
tottunk. Kenyér nem volt. Egész nap 
nem ettem semmit Három emberre 
egy darab kétszersült jutott

Július 22. Éhesen kellett az erdőt 
átfésülni. Reggelit nem kaptunk, Ke­
nyér sem volt, az egész zászlóaljnak 
nem volt kenyere A politikai biztos 
tudtunkra adta, 21 /22-én éjjel az el­
lenség Moszkvát bombázta.

Július 24. Már a negyedik nap ke­
nyér nélkül, reggelit sem kaptunk, 
mivel nincsen élelmiszerünk. Iövész- 
árkott kellett ásni Ebédem kalászok­
ból és füvekből állott.

Július 26. Borodinóból Moszkva irá­
nyában szállítottak el minket Sztálin­
nak levelet Írtam, holnap fogom el­
küldeni.

Július 27. Megérkezés Moszkvába 
továbbutazás Kalininen és Bologojén 
át Bereszóvszkájába, ahol kirakod­
tunk.

Július 30. Menetparancs, indulunk 
Pleszkau irányában.

Augusztus 1. A Leningrád -Mosz­
kva országúton menetelünk és egy 
német repülőgép géppuskával lőtt 
minket.

Augusztus 2. Nappal az erdőben ta­
nyázunk. azután menetelés Metianc

felé. 30 kilométert tettünk meg. Út­
közben kidőltem és már nem tudtam 
tovább menni, öt órakor kását kap­
tunk reggelire. Egy ember három ka­
nállal, Kenyér nem volt. Ezért dől­
tem ki. Lábaim már nem bírtak to­
vább.

Augusztus 9. Századunk Szalucse- 
tól visszavonult és ismét találkozott 
az ezreddel. Augusztus 8-tól 10-ig 
nem volt kenyér. Csupán fejenként 
300 gramm kétszersül tét osztottak ki. 
Egyszer kaptunk még levest és kását.

Augusztus 13. 13 órakor német re­
pülök támadtak meg. A bombázás es­
te 20 óráig tartott. Kenyér nem volt. 
Éheztünk. Július 30-tól augusztus 14- 
ig Bereszovszkájától a frontig 285 ki­
lométert tettünk meg.

Augusztus 15. Az első zászlóalj 
harcban áll a németekkel

Augusztus 16. Ismét harc Csapa­
taink visszavonulnak.

Augusztus 17 A csata befejező 
dött. Már csak egyedül meneteltem. 
Teljesen ki vagyok éhezve ...

*

Ezzel Sekunov a szovjetkatona 
naplója és élete be is fejeződik. Ta­
lán jobban is járt. hátha csakugyan 
elküldte levelét Sztálinnak . ..

:''s- r .

Kívánság-hangversenyeket
rendez a Vöröskereszt 

a sebesült katonák Javára
Budapestről jelentik (MTI.): A Vö­

röskereszt gondoskodni kíván arról, 
hogy a harcoló katonák és az itthon 
maradottak köz/t szoros kapcsolatot 
létesítsen. A katonai hatóságok tömő- 
gatásáva.] a magyar rádió közremű­
ködésével a Németországban nagy 
sikert elért kivánságha ngverseny eket 
rendez a Vöröskereszt- Ezek a hang­
versenyek a kiváló művészek önzet­
len közreműködésével a Magyar Mű­
velődés Házában kerülnek megrende­
zésre. A sebesült és szabadságolt ka­
tonákat a nagyközönség hívja meg. 
A hangversenyek teljes bevételeit a

magok beszerzésére fordítják. A vö­
röskereszt hordozható rádió-készülé­
keket küldött a harcoló csapatokhoz, 
hogy a hangversenyeket meghallgat­
hassák. Az első Vöröskereszt-kiván- 
5 á g hangverseny október 17-én este 
lesz. A nézőtér egy részét a beteg és 
szabadságolt katonáknak tartják 
fenn- A magyar Vöröskereszt gon 
doskodni kíván a sebesült katonáit 
rendszeres szórakoztatásáról és ezért 
felkérte a fővárosé színházakat és szó­
rakoztató üzemeket, hogy a Vörös 
kereszt útján katonáink részére elő­
adásokat rendezzenek. A Fényes 
cirkusz kedden este rendezi meg az

katonáinkhoz küldendő szeretetcsO-1 első előadását a Vöröskereszt javára.

ÉSZAKIFÉNY

Feltétlen megbízható, jó referen­
ciákkal rendelkező keresztény, 
vasszak mában teljesen 
Jártas, detail eladásokban 
ügyes kiszolgáló
„Eiső embert“ felvesz
a Haracsek Vilmos Utódai vas- 
nagykerestedésébe Nagybányán.

Irtai PAPP LAJOS

frenczel Sándor
tükör és üvegcsiszoida

Tábla-üveg nagy raktár

Olcsó ablaküvegezés
Képkeretezés

Nagyvárad, Szí. János ntca 48.
lelet on: 19-13

A közelmúlt napokban a csillagá­
szok ismét mágnesesvihart és északi- 
fény feltűnését észlelték- Az utóbbi 
időkben mind gyakrabban figyelik 
meg a szakemberek ezt a jelenséget, 
de pár évvel ezelőtt oly erős volt a 
mágneses vihar, hogy sok helyen 
szinte nappali világosságot varázsok 
a sötét éjszakába az északifény-

A napilapok akkor beszámoltak ar­
ról is, hogy ez a „földiekkel játszó 
égitünemény“ milyen érzelmeket 
váltott ki az emberekből. Voltak so­
kan, akik a szabadban töltötték az 
éjszakát és elbűvölve nézték az isteni 
színjátékot- Voltak, akik halálosan 
megrémültek, mert a nagy számadás 
óráját vélték közelegni és voltak, akik 
mit sem - tudva, mit sem törődve a 
körülöttük történőkkel közönyösen 
átaludtak az éjszakát

Az Ember annyit már kifürkészett 
a természet titkaiból, hogy a mikro- 
és a makrokozmosz ugyanazon iör- 
vények parancsszava alatt áll és hogy 
a vízcsepp élete azonos a világmin­
denségével. Nem meglepő tehát, ha 
az új eszmeáramlatoknak — ame­
lyek a népek életének sötét éjszakájá­
ba csodálatos északifényként világí­
tanak bele — azonos az életsorsuk e 
ritkán csodálható égitüneménnyel

A tudósok már megállapították, 
hogy az északifényt az erősebb nap 
főtt-tevékenység következtében beál­
lott mágneses vihar idézi elő. Mily 
csodálatos példázat, áll előttünk, ha 
gondolkozva nézünk az események 
mélyére.

Miként az örök energia-, élet- és

fényforrásán, a napon is keletkeznek 
homályos foltok, amelyek valójában 
gigantikus kráterek., szedi tőén mély 
üregek: úgy a nemzetek testéi is 
időnként sötét fekélyek lepik el. ame­
lyek gyászos éjszakával fenyegetik 
azoknak életét. És amint nem kétsé­
ges előttünk, hogy a napfoltok töme­
ges jelentkezése nemcsak a nap vég­
zetét, hanem környező bolygóin lé­
tezhető életlehetőségek végezetét is 
jelentené, úgy tisztában vagyunk az­
zal is, hogy a társadalmilag kárté­
kony és bomlasztó elemek elszaporo­
dása. téveszmék elterjedése nemcsak 
az annak melegágyat nyújtó nemzet­
nek, hanem az egész emberiségnek 
a romlását is idéz: elő-

A természet azonban minden mé­
reggel szemben kitermeli a maga el­
lenmérgét és új életet fakaszt min­
den halálból.

A csillagászok heliográfjai igazol­
ják, hogy a napfoltok teljes kiegyen­
súlyozására mindig megfelelő értékű 
„fáklyák“ gyuládnak ki a nap tes­
tén, a történelem pedig bizonyítja, 
hogy a népek éleiének éppen a leg­
sötétebb korszakában lobbannak láng­
ra a felszabadulás, a megújhodás út­
ját mutató legfényesebb szövetne- 
kék.

Nemcsak a napon, hanem a földön 
is mágneses vihar dúl most a fény. 
a tisztaság, a becsület elementáris 
harcot vív a sötétséggel, a szennyel és 
a becstelenséggel-

Ami az embereket illeti e földi je­
lenségeket épp úgy fogadták, mint az
égi tüneményt-

Voltak, akik éjszakákat virrasztót, 
lak át olthatatlan vágyú várakozásban 
és azonnal kitárták lelkűket a vilá- 
gosság előtt. Hütet tettek a fény mel­
lett, amikor az még csak pislogó mé- 
esés volt; testükkel óvták a vad sze. 
ic-k mérgétől, leheli elükkel élesztget­
ték és vérükkel táplálták, ha kellett.

Voltak, akik ijedten bújtak össze, 
mint a sötét mélységek és mocsarak 
undok hüllői, amidőn éles fényszóró 
világítja meg szennyes fészküket.

És vannak nagyon sokan, akik át- 
alüsszák közönyösen a csodák éj. 
szakáját. És ez a legnagyobb cső- 
port a legsajnálatramélióbb. ők azok, 
akik mindig holnap ébrednek a má­
ra. akik mindig mindenünnen elkés­
nek, akik fájó talpakkal cammognak 
az új, a megváltó eszmék diadalma. 
?an száguligó kereke után.

Északifény, csodálatosan tündöklő 
égitünemény, jöjj sugározd be a mi 
sötét éjszakánkat is. törj át az alvók 
ólom nehéz pilláján és harsonázd fű- 
lükbe a diadalmas élet himnuszát-

Hi uiság a piacon!
Nagy leihozatal uj kukoricából és búr. 
gonyából — Megjelent a piacon az 

anyaországi paradicsom
Nagyvárad. Saját tud. A kedvező 

időjárás következtében nagy mennyi­
ségben hoztak fel a hétfői hetipiacra 
terményárut. Különösen uj (csöves) 
tengeri volt szokatlanul sok, amely át­
lag 20 pengő mázsánként! árban kelt 
el. Burgonya mázsás tételben 12 — 13.50 
pengő volt.

A termények ára nem változott, 
azonban minőségileg szebbek és fejlet­
tebbek, mint az utóbbi esős hetekben 
volt. Igen szép, érett paradicsom 32 
filléres árban kelt el. A késő délelőtti 
órákban megjelent az anyaországi vá- 
lógatott paradicsom nagy tételben. Ér­
dekes, hogy a jól érett paradicsomot 
rögzített áron alul, 28 fillérben kínál­
ták megvételre.

A tojásért a türelmetlen vásáriók 
valóságos közelharcot vívtak, annyira, 
hogy minden falusi eladó mellé rend­
őr kellett álljon, hogy össze ne törjön 
a tojás a tülekedésben. A közönség ön­
magát kell okolja, hogy pánik hangu­
lat van ekörül a háztartási cikk kö­
rül, mert a hatóság mindent elkövet, 
hogy a vásárlók kielégítést nyerjenek. 
Ez nagyrészben sikerült is.

A gyümölcspiacon leginkább szőlőt 
kínáltak nagy mennyiségben, de az ára 
továbbra is 1 pengőnél kezdődött. Ha­
sonló mennyiségben és a régi árban 
kiniáltak mindenféle gyümölcsöt, ezek­
nek a minősége is láthatóan javult.

Hasonló a helyzet a zöldségpiacon 
is. A baromfi ára nagy felhozatal 
miatt némileg csökeknt, de áresésről 
szó sem lehet. Tyuk darabja 6—7, kö­
vér kacsa 8—10, csirke párja 3—4 Perv 
gő volt.

BEFUTOTT BOSTONBA EGY 
SÉRÜLT ANGOL CIRKÁLÓ. Amsz­
terdamból jelenik: (NTI.) Az an go: 
hírszolgálati iroda közlése szerint a 
New-Castle nevű angol cirkáló 
tásra befutott Bostonba. (MTI )
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Az alkalmazottak 
fizetéses szabadsága

munkaviszonyt, egy évet meg nem ha­
ladó időre szakította meg és aztan al­
kalmazottat újra visszavette, vagy ha 
ez az egy évi megszakítás a \atouai 
szolgálat következtében állott be Nem 
szakítja meg a szolgálat folytonossá­
gát az sem, ha az üzem vagy vallalat 
tulajdonában vagy vezetésében válto­
zás állott is be, ha az alkalmazottat 
tovább alkalmazzák.

A szabadságot a szolgálati év letel­
te előtt, de legkésőbb ettől számított 
10 hónapon belül meg kell adni A 
szabadságidődé az alkalmazott azt a 
fizetést élvezi, amit a szabadság meg­
kezdése előtt bármilyen címen kapott,

Irta: dr Rídi Ferenc, ügyvéd
Az alkalmazottak fizetéses szabad 

ságát. a munkaviszony felmondását és 
a munkaadó és munkás között; egyéb 
jogviszonyt 1911. február 1-től kezdve 
az akkor életbeléptetett magyar mun­
katörvények szabályozzák. A ’izméses 
szabadság tekintetében, amit ezen 
szűk keretek között ismertetni kívá­
nok, a február 1-ig érvényben volt ro­
mán munkatörvények az alkalmazot­
tak szempontjából kedvezőbbek vol­
tak, mivel hosszabb fizetéses szabad­
ságot biztosítottak az alkalmazottak­
nak, mint az érvényben lévő magyar 
munkatörvények és rövidebb szolgála­
ti időközökben, fokozatosabban emel­
kedtek.

A magyar munkatörvények az alkal­
mazottakat munkakörük szerint több 
kategóriába osztják:

I. Az ipari üzemekben vagy vállala­
tokban foglalkoztatott alkalmazottak 
nak (ipari munkás, szolga, altiszt, se­
géd) minden betöltött év után. o évig,
6 nap, 5 évi folytonos szolgálat után 
8 nap fizetéses szabadság jár. 5 év 
után pedig ugyanannál a munkaadó­
nál eltöltött minden 3 évi folytonos 
szolgálat után a 17-ik szolgálati év be­
töltéséig a szabadság egy-egy nappal 
növekszik.

II. Az oly fontosabb munkakört be­
töltő munkásoknak és iparos segédek­
nek, akik legalább 20 alkalmazott 
munkáját állandóan irányítják, vala­
mint a művezetőknek és kereskedő se­
gédeknek 5 évi folytonos szolgálat után 
legalább 12 napi szabadság jár. Ez a 
szabadságidő a 17-ik szolgálati év be­
töltéséig 2 évenként egy-egy nappal 
növekszik.

III. A tisztviselőknél 3 évi folytonos 
szolgálat után legalább 12 napos sza­
badságot kell adni. Ez a szabadság a 
15-ik szolgálati év betöltéséig minden 
évben egy-egy nappal növekszik.

Amennyiben a szabadságidő tartama 
szerződésileg van szabályozva, a mun­
kaadó és alkalmazottja között, abban 
az esetben a szerződésben megállapí­
tott szabadságidő az irányadó, azon­
ban ez nem lehet kevesebb, mint a 
fentebb ismertetett legrövidebb szabad­
ság. Tehát szerződésileg a törvény ál­
tal biztosított minimális szabadságidő­
nél csak hosszabb pihenési szabadsá­
got lehet kikötni.

A szabadságidejébe nem lehet bele 
számítani sem a törvényes műnk an a 
pokat sem a betegség vagy baleset 
miatt le nem dolgozott munkanapo 
kát. Az az alkalmazott, aki fizetéses 
szabadságának ideje alatt ellenszol­
gáltatásért munkát vállal, elveszti 
szabadságidőre járó fizetését,

A szabadsághoz való jog egy.k fel­
tétele, hogy a munkaviszonyban ne 
legyen megszakítás. Nem számit meg­
szakításnak a 3 hónapot meg nem ha­
ladó betegség és katonai szolgálati idő 
vagy a 14 munkanapot meg nem ha­
ladó oly megszakítás, ami az alkal­
mazott személyén kívül álló körül 
mény folytán következett be. Folyto­
nosnak kel! tekinteni az I-s5 óven tu 
folytatott szolgálatot a szabadság nö­
vekedése szempontjából abban az 
esetben is, ha közben a munkaadó

változó fizetés esetén pedig az előző 
évben elért átlag fizetés szabadságidő­
re eső részét,

A szabadságot a törvény szerint ei?y- 
ben kell megadni, azonban indokolt 
esetekben legfeljebb két részben. A 
munkaadó legalább 15 nappal a sza­
badság megkezdése előtt, kötetes al­
kalmazottját értesíteni.

A fentebb ismertetett rendelkezések 
nem vonatkoznak a vezető állást be­
töltő alkalmazottakra, sem azokra, 
akiknek évi fizetése a ßOOO pengőt 
meghaladja.

Azért tartottam szükségesnek az ér­
vényben lévő magyar munkatörvények 
(1937. évi XXI. t. c. és 3000 -1918. Ip- 
M. rendelet) a szabadságidőre vonat­
kozó rendelkezéseit, mivel minden 
munkaadó a lehetőséghez képest min­
den év április és október hónapjai kö­
zötti időszakban köteles alkalmazott­
jának a pihenési szabadságot kiadni.

Adjunk helyet
kereskedőinknek a fő- 

útvonalakon!

fiéoiarmli-
eezelökepzi
mapníanfoiyam

kezdődik okt. 1-én
Beiratkozni lehet az iskola 
irodájában Ritoók Zsiqmond 
utca 15 sz. Telefon 22-09 
(Andriska parage). Délben: 
12 —1-ig. Este: 6—7-ig.

Bennünket különösen a íőutcai üz­
letek sorsa érdekel abban a névsor­
ban, amelyet a kisgyülés a napokban 
a városi bérházak új bérlőiről össze­
állított. A keresztény magyar társada­
lom ugyanis elsőrendű feladatnak lát­
ja kiemelni a magyar kereskedelmet 
abból az elhanyagoltságból és elnyo- 
mottságból, amelyben a zsidó gazda­
sági hatalom évtizedeken át tartotta 
ebben a városban. Ennek a feladat­
nak a megoldása pedig nem képzel­
hető el másként, mint olyan üzlethe­
lyiségeknek a magyar kereskedők 
számára való biztosításával, amelyek­
ben egyszerű üzleti számítás szerint 
a nagyobb forgalom elérésének kilá­
tásaival vehetik lel a versenyt az 
amúgy is előnyösebb helyzetben lévő 
zsidó kereskedőkkel. Tudomásunk 
szerint az elsőfokú iparhaóság s az 
ipar és kereskedelem más mértékadó 
tényezői is magukévá tették azt a tö­
rekvést, hogy a jelentéktelen mellék­
utcákba és a külső városrészekbe szo­
rult magyar kereskedőket megtelő 
löhb útvonalakon, elsősorban a ior 
galom szempontjából leginkább szám 
bajövö Főutcán kell üzlethelyiséghez 
juttatni és lehetőségei kell nyújtani 
arra is, hogy új keresztény magyar 
kereskedők teremtsenek itt létalapot 
maguknak. Sajnos, erre az eszmei ma­
gaslatra nem hajlandó emelkedni sok 
olyan keresztény háztulajdonos sem 
akik pedig a város legjobb üzlethelyi 
ség elvei rendelkeznek főutca1 palo 
tóikban s akik bizonyára indokolni 
lan anyagi aggodalmakból, még min 
dig ragaszkodnak zsidó bérlőikhez 
noha több régi és új keresztény ma 
gyár kereskedő is jelentkezik üzlet 
helyiségért. Ha egyelőre nincs tör 
vénv arra, hogy magánszemélyeket 
és magánjellegű intézményeket a ke 
resztény kereskedelem pártfogására 
kényszeresük, akkor legalább a köz­
javakkal sáíárkodóknak kellene száz 
százalékosan érvényre juttatni a ma­

gyar kereskedelem íelkarolásának a 
szempontjait. Azért meglepetéssel ál­
lapítjuk meg a városi kisgyülés által 
jóváhagyott névsorból is. hogy zsidó 
kereskedők egész sora továbbra is 
megmaradhatott a város íőutcai bér­
házaiban. Ha az illetékes tényezők 
azzal érvelnek, hogy az így kivált-

ságban részesített zsidók a magyai 
nemzet szolgálatában hervadhatatlan 
babérokat szereztek a román uralom 
alatt, akkor mi szívesen sorakoztat­
juk fel az ellenérvek egész seredét

Azt hisszük ideje volna már, hogy 
az illetékesek baráti és kényelmi 
szempontoktól mentesen, tisztán n 
keresztény magyar társadalom érde­
keit képviseljék abban a varosban, s 
ha netán csakugyan az volna a hely­
zet, hogy a kérdéses üzlethelyiségekre 
nem akadt keresztény magyar pályá­
zó, minden eszközzel, anyagi áldoza 
tok hozásával is, emeljenek ki a sza­
tócs; sorból vagy a teljes ismeretlen­
ségből olyan magyar kereskedőket, 
akik méltók lehetnek arra, hogy elő­
kelő üzlethelyiségekben, a város üz­
leti forgalmának főútvonalán teremt­
senek létalapot maguknak és vessék 
latba munkájukat a város magyar 
polgárságának meaerősitésére

(*>

A japán-amerikai viszony 
nem befolyásolhatja Japán és 
a tengelyhatalmak viszonyát
— mondotta a japán főhadiszállás sajtóosztályának 

vezetője. Egy hétig tart a moszkvai értekezlet
Tókióból jelentik: (NTI.J Magucsi, 

a japán főhadiszállás sajtóosztáiliyának 
vezetője, a japán-amerikai tárgyalá­
sokról szólva kijelentette, teljesen 
képtelenség azt hinni, hogy Japán el­
pártol a tengelytől, hogy Angliához 
és Amerikához közeledjék. A japán­
amerikai viszony sohasem, befolyásol­
hatja Japánnak és a. háromhatalmi 
egyezményt aláiró hatalmaknak vi­
szonyát. A keletázsiai jólétövezetet so­
hasem lehet megvalósítani a bármas- 
egyezimény nélkül. Teljesen hamis az 
a>z átlátás, melyszer int az a helyzet, 
amely egy évvel ezelőtt alakúik k;. 
megváltozott- (MTI)

Tokióból jelentik (Stefani-j Tovas- 
hiro, a honvédelem főparancsnoka 
felszólította a lakosságot, hogy kisérje 
figyelemmel a légelhárítási gyakorla­
tokat, hogy tiszta képet kapjon azok­
ról a veszedelmekről, amelyek légi- 
támadás esetén fenyegetik. (MTI.)

Tokióból jelentik: (NTI-J A külügy­
minisztérium vasárnap közölte, hogy 
a 11.000 tonnás Miya Maru gőzöl 
szeptember 27-én kifutott, a köbei ki

kötőből, hogy 2 000 indiai és afrikai 
haza települőt vegyen a fedélzetére- 
(MTI.)

Stockholmból jelentik: (NTL) Mént 
a félhivatalos angol hírszolgálat je­
lenti Moszkváiból, az angol es ameri­
kai küldöttségek vasárnap este meg. 
érkeztek Moszkvába A küldöttségek 
vezetőit Sztálin fogadta. A Kreml-beli 
megbeszélésen ott volt Molotov és Lit­
vinov is. Az értekezlet körülbelül csak 
egy hétiig fog tartani. (MTI-)

Stockholmból, jelentik: (NTI.) Az 
angol hírszolgálat jelenti, hogy a Ber­
mudákon tartózik odó amerikai tenge­
ré szetügyi miniszter kijelentette, hogy 
meg van elégedve az Egyesült Álla­
mok bermudai támaszpontjaival. Meg 
ismételte azt a kijelentését, hogy a 
semlegesség! törvényt fel kel füg­
geszteni, mert az „zavarja“ az Egye­
sült Államokat, (MTI.)

Liszabonból jelentik: (NTL) Sa^a%ar 
miniszterelnök szombaton a ti szabón i 
angol nagykövet jelenlétében fogadta 
az átutazó Halifax washingtoni angol 
nagykövetet. (MTI-)

Jön!

Q
Jön! Jön!
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Belvárosi mozgóban

Feketeszáru cseresznye
Hunyady Sándor örökbecsű all otása. 

Amerikai rendezésben.

a nap
Keddtől:

Garcia futárja
Pótkép. — Magyar híradó.

Apolló filmszínházban
Szerdán indul

Szeieczky Zita. Latabár, Kiss Manyi 
és Mály Gerő ragyogó vigjátéka

Édes ellenfél
Kedden utoljára: Erik a gyümölcs

Széthényi-emlékünnep 
Sopronban

Varga József kereskedelmi és közleke­
désügyi miniszter volt az ünnepség 

szónoka
Sopronból jelentik (MTI-): Varga 

'József miniszter és felesége soproni 
tartózíkodásánaik második napján, va­
sárnap délelőtt. különböző építkezése­
ket tekintett meg- Deliben a Széche­
nyi-téren lévő Széchenyi-szobor előd 
Széchenyi István gróf születésének 
150 éves évfordulója alkalmából nagy­
szabású ünnepélyt rendeztek, amelyen 
részivét-t Varga József miniszter és 
felesége, gróf Széchenyi Imre és gróf 
Széchenyi Bálint a Szécnenyi-csalad 
kép viseletében, UMein-Revitzky Antai 
meghatalmazott miniszter, rendkívül: 
követ, Hőgyész Pál főispán és még 
sokan mások. Fá-kiyásfutók a nagy­
cenki emlék tűzzel meggyújtották a 
szobor örökégőjét. Az ünnepség során 
tír. Varga Józse f kereskedelem- és 
közlekedésügyi miniszter mondott 
ünnepi beszedet. Beszédében a nagy 
halott technikai, valamint gazdaság- 
politikai alkotásaival foglalkozott A 
nagy tetszéssel fogadott beszed után 
megkoszorúzták a szobrot- A minisz­
ter és felesége Ullein-Revitzky Antal 
sajtófőnök kíséretében a délután fo­
lyamán visszatért a fővárosba-

SZÍNHÁZ
Színházi iroda közleményei:

— Ma, hétfőn este a Tokaji aszú
kerül színre, Nagyvárad thj. Város Is- 
koíánkivüli Népművelési Bizottságá­
nak rendezésében, olcsó helyárakkal.

— Kedden este az idény legmulatsá 
gosabb zenés vígjáték újdonsága az 
Ilyenek a férfiak kerül színre, Jurik 
Julcsi, Moóry Lucy, Bartók Julia, 
Delly Ferenc, Kozma Andor és Ross 
'Józseffel a főszerepekben.

— Szerdán este Lehár Ferenc örök­
becsű nagyoperettje, a Vigözvegy van 
a színház műsorán Radnóthy Évával 
és Delly Ferenccel a főszerepekben.

— Csütörtökön délután 4 órakor, 
egységes hetyárakkal a Hajdúk had­
nagya nagy operettet tűzte műsorára 
a színház igazgatósága, hogy minden­
ki számára hozzáférhetővé tegye en­
nek a gyönyörű, látványos nagyope­
rettnek a megnézését. Minden föld­
szinti hely 120 fillér, erkély 60 fillér, 
álló 30 fillér. Siessen jegyét előre biz­
tosítani.

— Csütörtökön este olcsó helyárak­
kal, az idényben utoljára kerül színre 
Barabás Pál legnagyobb sikerű vígjá­
ték újdonsága a 2000 pengős férfi, a 
bemutató előadás elsőrendű szereposz­
táséban.

Száztizedét ni tűzharcost avattak 
vasárnap a Székházban

A Magyar Tűzharcos Szövetség 
nagyváradi főcsoportja tagavatási tar­
tott vasárnap délelőtt Rákóczuuti 
székhazában, melyen vitéz Báthory 
Szűcs Sándor tábornok a Főcsoport 
elnöke J12 új világháborús tűzhar­
cost avatott baj társsá. A Szózat el­
hangzása és a világháborúban és 
most a keleti harctéren, valamint a 
visszatért, területek megszállása alatt 
elesett bajtársakról való megemléke­
zés után Vitán Zoltán vezetőtiszt 
bajtárs előolvasta a fogadalmat. A fo­
gadalomtétel után vitéz Báthory- 
S^ücs Sándor tábornok, a főcsoport 
elnöke mondott szívheiszóló beszédet 
a kb■ 400—500 főt kitevő újonnan és 
régebben avatottak előtt a bajtársi 
szellemről, az összetartás erejéről, fi­
gyelmeztetve őket a múlt hibáira, 
különösen a volt világháborús belső 
front gyengeségére, ami az összeom­
láshoz vezetett. Türelemre intette 
őket az esetleg elkövetkezendő ne­

héz időkkel szemben és bizalmának 
adott kifejezési, hogy a harcban is 
oly sok dicsőséget és érdemeket fog 
nak szerezni, mint a múltban.

A beszéd elhangzása, Magyar Hi 
szekegy és a Himnusz cléneklése után 
Vitán Zoltán vezelötiszt bajtárs mon

tán ajánlott levélben kell az iparügyi 
minisztéíum XIV. szakosztályának cí­
mezve elküldeni. A bejelentőlapot a 
polgármesternél illetőleg a községi 
elöljáróságnál lehet beszerezni. Az 
iparügyi miniszter az a) vagy b) pont 
alá eső bejelentés esetében a beje­
lentőlapnak a bejelentés megtételét 
igazoló szelvényét az építtetőnek 
visszaküldi!i. Ezt a szelvényt az épít­
kezés helyén kell tartani, vidéken az 
1941 október lfj. napja után a beje­
lentés alá eső építkezést csak abban

L, rövid, kaioms, lor,almas koszt- az esetben szabad fo ytatn. ha « 
dei az összagyültekhez, vezérmofimi- I igazoio szel ,'eny az építkezés helyen 
múl választva: Hinni, engedelmes- | van.
kedni és dolgozni“. Hinni az eljöven­
dő szebb és jobb közös magyar jövő­
ben. Engedelmeskedni az ezirányv 
vezetésben bízva. Szakadatlanul min­
dent feláldozva, ha kell dolgozni an­
nak elnyerésére, összetartásra buz­
dítva őket, tudatukba hozta, hogy a 
múlt. áldozataiért joguk van a nemzet 
hálájára számítani és a jelenben ál­
dozatot. hozók visszatérte után szám­
ban meg gyarapodva, az ország leg­
erősebb támasztó pillérévé kell vél- 
niok. Kőszikla, amelyre építeni lehet 
és amelyre építeni kell.

GAZDASÁGI ELET
Be kell jelenteni az építkezéseket és az 

építkezéshez beszerzett anyagokat

Cipőkereskedésre szóló ipar­
igazolvány alapján bőrcsizmát 

forgalomba hozni nem lehet.
A Magyar Tudósító jelenti: A keres­

kedelmi és közlekedésügyi miniszter 
121.634/11. 1940. számú rendelet© értel­
miben „a cipőkereskedő a cipővel ke­
reskedés gyakorlására jogosító igazol­
ványa a'apján mindennemű cipő, to­
vábbá hócsizma, gumicsizma, papucs 
és saru árusításával foglalkozhat. 
Cipőkereskedésre szóló iparigaz >.vány 
alapján azonban bőrcsizmát forga­
lomba hozni nem lehet, Ezen intéz­
kedés következtében az 1940. október 
17-én kelt 83.181/1940. II. K. K. M sz. 
rendelet hatályát vesztette.

HETI MŰSOR
Hétfőn este: Tokaji aszó.

Kedden este: Ilyenek a tértiak.
Szerdán este- Vigözvegy.
Csütörtökön délután 4 órakor. Haj­

dúk hadnagya.
Csütörtökön este: 2000 pengős férfi.
Pénteken este premier bérletben.

Becskereki menyecska-

A hivatalos lap vasárnapi száma 
közli az ipaiügyi miniszternek egyes 
építkezések és épitőanyagkészletek 
bejelentéséről szóló rendeletét, mely­
nek hatálya Budapest székesfőváros 
valamennyi törvényhatósági jogú vá­
ros területére terjed ki.

A rendelet szerint az 1941, szep­
tember 28. napján meglevő állapotnak 
megfelelően az 1941. október 4. nap­
jáig az iparügyi miniszterhez be kell 
jelenteni: a) olyan épületnek a jelen 
rendelet hatálybalépésének napján 
folyamatban levő építését, amelyben 
a szobák száma ötnél több, vagy 
amelynek a beépített (beépítendő) tér­
fogata 1000 köbméternél nagyobb- 
b) épületnek a rendelet hatálybalépé­
sének napján folyamatban levő olyan 
bővítését, amelynek mértéke az a) 
pontban meghatározott mértéket el­
éri; ej és az a) vagy a b) pontban em 
litett, de a rendelet hatálybalépésé­
nek napján még folyamatban nem le­
vő építkezés céljára beszerzett építő­
anyagot; d) az a) vagy a b) pontban 
említett, de a rendelet hatálybalépé­
sének napján még folyamatban nem 
levő építkezés céljára megvásárolt, 
de még át nem vett építőanyagot, il­
letőleg az erre vonatkozó adás-vételi 
szerződést.

Nem kell bejelenteni az épület ta­
tarozását és olyan átalakítását, mely 
nem esik az első bekezdés b) pontja, 
alá, valamint az ilyen célra beszerzett 
(megvásárolt) építőanyagot. Az a) és 
b) pont alá eső bejelentést az építte­
tőnek, az épitéstellenőrzóknek és az

1941-RE VISSZAMENŐLEG VETET­
TÉK KI A HADIADÓT

A hivatalos lap szombati száma 
közli a pénzügyminiszter 2400—1941. 
számú rendeletét a hadfelszerelési 
adó tárgyában. A rendelet szerint az 

építési vállalkozónak (kivitelezőnek) állami egyenesadók és azoK állami 
együttesen kell megtennie, a bejelen- pótlékai és járulékai után tíz szazaié- 
tés megtételéért és a bejelentett ada- kos hadfelszerelési adót kel) fizetni.
tok valóságáért mind a hárman kü- 
lön-külön felelősek. A c) pont alá eső 
bejelentést az építőanyag birtokosá­
nak, a d) pont alá eső bejelentést a 
vevőnek kell megtennie.

A bejelentést hivatalos bejelentő-
lapon, két példányban a bejelentőlap folyó évi október hó 1. napjától kezd- 
egyes rovatainak pontos kitöltésével ve kell levonni és beszolgáltatni az 
kell megtenni s a bejelentőlapot pos- | államkincstárhoz.

Talpbőrt kaptak a vásározó 
csizmadiák és cipészek

Ezt az adót a föld-, ház-, kereseti, 
társulati és tantiémadók a társulati 
vagyonadó, valamint azok állami já­
rulékai után 1941. évtől kezdődőleg 
vetik ki az illetményből, tantiémből 
jutalékokból és versenydíjból pedig

Azok a közérdekű megszorítások, 
amelyeket az általánosan ismert 
anyagbeszerzési nehézségek miatt a 
kormány a lábbelikészitő iparban is 
kénytelen volt elrendelni!, a többi ka­
tegóriánál is érzékenyebben érintettek 
az u. n. vásározó csizmadiákat és ci 
pészeket, akik otthon előre elkészített 
portékáikat főleg a hetipiacokon, meg 
inkább az országos vásárokon bocsát 
ják áruba. Ezek a kisiparosok, akik­
nek vevői szinte kizárólag a mezőgaz­
dasági lakosság köréből kerülnek ki, 
nehéz helyzetbe jutottak, mert — mint 
az iparügyi minisztérium megállapítot­
ta — az őszi nagyobb fogyasztásra 
számítva, még a korlátozó rendeletek 
megjelenése előtt sokezer pár csizma- 
és cipőfelsőrészt készítettek el, a hoz­
zá szükséges talpbőrt azonban az utóbb 
előirt zöld utalványra beszerezni már

nem tudták.
Varga József iparügyi miniszter még 

szeptember 4-én intézkedett, hogy az 
ország területén vásári (piaci) árusí­
tás folytatására jogosult, csizmadiák és 
cipészek részére összesen 30.000 kg. 
talpbőrt szabadítsanak fel. Ez a nieny- 
nyiség elegendő arra, hogy a vásározd 
csizmadiák és cipészek áruikat a* 
őszi idényre teljesen kidolgozhassák, 
ami egyébként a mezőgazdasági lakos­
ság lábbeli-ellátása miatt országos ér­
dekű követelmény is. A kiutalt talp- 
bőrmennyiség elosztására a törvény- 
hatóságok első tisztviselői kaptak meg­
bízást, akiknek az elosztás arányára 
\onatkozóan az ipartestületek tesznek 
javaslatot. Az arány megállapítása 
aszerint történik, hogy hány vásározó 
csizmadia és cipész tartozik az ide*0 
ioartestületek kötelékébe-
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HÍREK
Szerkesztőség és kiadóhivatal-

NAGYVÁRAD,
SZILÁGYI DEZSŐ-UTCA 5 SZÁM.

Telefon: 12—27,

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30, 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

postatakarókpémztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem adunk vissza.

fellobogózott és kivilágí­
tott UTCÁKON KERESZTÜL VO­
NUL A KATOLIKUS NAGYGYŰLÉS
eucharisztikus körmenete, az
október 4—7. napjaira Budapestre 
összehívott Országos Katolikus Nagy­
gyűlés legkiemelkedőbb fénypontja 
október 5-én, vasárnap lesz, amikor 
a íellobogózott és kivilágított utcá­
kon keresztül fog végiahömpölyögni 
a Szent István Bazilikától az Ország- 
ház előtti térre az Eucharisztikus kör­
menet. Az Actio Catholica országos 
szervezési szakosztálya külön ren 
dezőbizottságot hívott életre, mert az 
előjelek szerint több mint félmillió 
katolikus felvonulását várják ezen a 
körmeneten. A körmenet útvonalán 
hangszórókat állítanak fel és hogy 
egységes legyen az ének. éppen ezért 
külön stúdióból fogják közvetíteni a 
körmenet felvonulási ideie alatt az 
éneket és zenét. A rendezőség ezúton 
is felhívja az összes egyházközségek. 
katolikus iskolák, egyesületek és in­
tézmények figyelmét, hogy a körme­
netben minél nagyobb számban zász­
lóik alatt zenekaraikkal jelenjenek 
meg. Részvételüket minél előbb je­
lentsék be elhelyezkedésük miatt az 
Actio Catholicánál, Budapest, IV., 
Ferenciek tere 7.

Személyi változások a szatmári egy­
házmegyében. Szatmárról jelentik: A 
szatmári római katolikus egyházme­
gyében most jelent meg a VII. számú 
körlevél, amely a következő személyi 
változásokat tartalmazza: F r a n z e n 
Károly szatmári telepi lelkész, H o- 
moky (Heinrich) Ferenc máramaros- 
szigeti hitoktató, V i z 1 e r László 
nagybányai hitoktató, He véli Antal 
félsővisói, K i 1 é b e r Mihály mező- 
petri, P 1 e s c h Nándor turtm-.besi, 
Fuhrmann Vendel krasznabéltvk:, 
Fekete István felsőbányái segédlel­
kész lett. Az ujmisésck közül Csaba 
(Czumbel) Lajos csanálosi, CziiJifiM 
János szinfalusi, Gnándt Lőrinc er­
dőd! segédlelkész, M a n f r é d i Gás­
pár pedig rónaszéki h. plébános tett. 
Wielnad János nyilvános pályázat 
utján borsabányai h. plébános lett.

Doktorrá avatták a kolozsvári m. 
kir. Ferencz József tud. egyetemen 
Szűcs Ferenc kir. Ítélőtáblái tanács­
jegyzőt f. hó 27-én az összes jogtudo­
mányok doktoráé á és ezzel az ut- 
riusque juris jogcímet nyerte el.

Hárman pályáznak a nagybányai 
plébániai javadalomra. Nagybányáról 
jelentik: Most járt le a nagybányai 
plébános! állásra meghirdetett, pályá­
zat határideje. Mindössze hárman ad­
ták be pályázatukat: Kertész Pál 
pápai kamarás, várpalotai (Bérez me­
gye) plébános, Láng Gyula pápai ka­
marás, vállvai esperes-plébános, vala­
mint Bottlinger Pál erdődi plébá­
nos, aki már régebben is lelkészkedett 
a bányavárosban.

SZÓRVÁNYOK GONDOZÁSA 
RÓL INTÉZKEDIK A NAGYVÁRA­
DI PÜSPÖKSÉG KÖRLEVELE A 
nagyváradi latin szertartásu püspök­
ség VII- számú körlevelében a szór­
ványok megmentésére hívja fel a 
papság figyelmét- Az elmúlt év ok ke­
mény elnyomatása megakad ilye zott
bennünket, — írja a körlevél, — ab­
ban, hogy az egyházmegye területén 
elszórtan élő, úgynevezett „szórvá­
nyokban“ élő hi veinket, felkereshes­
sük és velük a szorosabb kapcsolato­
kat kiépíthessük. Egész c?aládcso- 
portok kerültek az elmemzetlenedés 
a hjtahagyás veszélyébe, sőt, sokan 
már el is sodródtak Ezek megmenté­
se, lelkigondozása a legsürgősebb fel­
adatok közé tartozik. Ezért — mint a 
körlevél írja, — minden lelkipásztor- 
nak kimutatást keli! készítenie és be­
terjesztenie a szórványokról, az ügy 
nagy fontosságára való tekintettel, 
hogy a szórványokban élő magyarsá 
got minél előbb és minél hatásosab­
ban meg tudjuk menteni- 

4-es honvédek! Bajtárskeresés* Ké­
rem azokat, akik édesapámmal néhai 
Hopper Antal bankigazgató répf. 
hadnaggyal együtt szolgáltak a szerb 
frvnton, vagy később Szegeden a Nem­
zeti Hadseregben, szíveskedjenek cí­
müket közölni velem. Kopper Lslven 
J. Margittá. — Nevezett 1914. év-. bevo­
nulásakor a 4. honvédeknél a putz ász 
lóa'jban, mint hadapród őrmester szol­
gait

KINEVEZÉSEK- A Hivatalos Lap 
legutóbbi száma közli, hogy a bel­
ügyminiszter Kocsis József községi 
újszalont, ai jegyzőt Nagyszalontára 
városi: adóhivatali számvevővé kíné- 
vezte. Ugyancsak a Hivatalos Lap 
közli, hogy Dávidh-ázy Imre községi 
mérnököt Csepeliről Nagyszalontára 
mérnökké kinevezlek

Hogy szerezzek olcsó pénzen 
én magainnak örömet?
Délben, este megiszom a finom 
DREHER sörömet!!!
Igazgatói kitüntetés. A kassai me­

gyéspüspök Gyapay Mária leleszi 
római katolikus népiskolai tanítónő­
nek negyvenévi buzgó működése után 
a vallásos nevelés terén szerzett ki­
váló érdemeiért főpásztori elismerését 
nyilvánította és őt igazgatói címmel 
tüntette ki. A kitüntetett nagyváradi 
otthonában tölti nyugalmi éveit.

NAGYVÁRADI LEÁNY ROK- 
TORRÁ AVATÁSA DEBRECENBEN 
Szilágyi Ilona r-acvváradí- urleányt 
szombaton avatták fe! a debreceni Ti­
sza István tudomány egytem orvosi 
fakultásán doktorrá. A legújabb vá­
rad i orvosnő Szilágyi Gyöngy -nyugal­
mazott m-áv.. felügyelő, a Magy- Vas­
utasok Országos Szövetsége helyi cso­
portja elnökének tehetséges leánya- 

VALÓTLAN HÍRNEK TERJESZ­
TÉSÉÉRT 15 NAPI FOGHÁZ. Nagy­
várad. saját tud .leverni Demeter ér­
en drédi román gazda vásárlás közben 
összeszólalkozott Menyhért Sándor 
kereskedő nejével s közben azt mon- 
clott-a, hogy -a magyarok három hét 
múlva megfogják siratni a dalol ást. 
mert a helyzet megváltozók. Az ügyet 
hétfőn tárgyalta a törvényszék bünte­
tő tanácsa s a vádat két tanú eskü 
alatt történt vallomása alapján beiga­
zolt nak találta- Ezért a vádlottat va­
lótlan hirterjesztésért 15 napi fogház­
ra és a költségek megtéri lésére ítélte 
jogerősen.

Vasszakmában teljesen jártas
szakképzett lelteden megbíz­
ható keresztény
raklárnokot

ki már ilven minő- 6 a, * e» S* <£ V 
ségben működött, 
a HARACSEK VILMOS Utóda 
vasnagykereskedese, Nagvbánván

SZATMÁR IPAROSAINAK ÉS 
KERESKEDŐINEK 73.9'VÓ ZSIDÓ 
Szafmérnémetiből jelentik- A zsidó­
törvény alapján Szatmárnémeti váro­
sa is kimutatást készített a városban 
élő iparosokról, illetve kereskedőkről. 
Megdöbbentő, menyire kidomborítja 
ez a kimutatás Szatmárnémeti zsidó 
jellegét- Szatmár város területén ősz- 
ízesen 2072 önálló ipart és kereskedést 
űző egyén él. Ebből 539 származási 
iratokkal t-udt-a igazolni, hogy keresz­
tény és égy nem esik a zsidótörvény 
hatálya alá. Viszont 1533 nem tudta 
igazolni származását, tehát ezek a 
törvény hatálya alá esnek- Megállapí­
totta az elsőfokú iparhatóság, hogy a 
Szatmáron élő iparosok és kereskedők 
közül 73-9%) zsidónak tekintendő sze­
mély.

A Nemzeti Munkaközpont műsoros 
estélye. (Nagyvárad). Szombaton, es­
te tartotta meg a Nemzeti Munkaköz­
pont a Magyar Vörös Kereszt Egyesü­
let alapja javára rendezett műsoros 
estélyét, amelyen ismételten megtöl­
tötte a közönség a Munkás Otthon 
nagytermét. A műsort az Épitőmun- 
kások Dalköre nyitotta meg, elénokot- 
ve a Magyar Hiszekegyet Soós András 
karnagy vezényletével. A megnyitó be­
szédet Csernik János tanár mondotta 
- - A műsor többi száma tréfák, szava­
latokkal voltak tarkítva, melyeket 
nagy igyekezettel adott elő a N. M. K. 
Munkásifjak Műkedvelő Csoportja 
Hemly József rendezésével és a Szé­
kely Himnusz eléneklésével végződött. 
Az estélyen jelen volt a Vörös Kereszt 
képviseletében dr ti 1 f e r t h József 
titkár, a Baross Szövetséget pedig 
Nagy Iános elnök képviselte. Műsor 
után tánc következett, amely ejfél 
után 1 órakor ért véget.

NAGYBÁNYÁN EMELTÉK A 
LAKBÉREKET, SÚLYOS BÜNTE­
TÉSEKET KAPTAK A HÁZTULAJ­
DONOSOK. Nagybányáról jelentik 
Súlyos büntetéseket- szabott ki a 
nagybányai rendőri büntető bíróság 
több háztulajdonos elten, akik a ren 
delet ellenére emelték lakóik lakbé 
rét. Les András nagybányai lakost 100 
pengőre büntette a rendőrbiró, mert 
Surányi Miklós lakójának ne rét 7 
pengővel emelte. — Ugyanjaik 100 
pengőre büntették Tomonyicska Já­
nost, mert Gáspár Sándorne lakójá­
nak felmondott, mival az a féléméit 
lakbért nem akarta megfizetni.

HARC KÖZBEN ELVESZETT 
EGY KANADAI KORVET. Amszter­
damból jelentik, (NTh) Az angol hír­
szolgálat jelentése szerint a kanadai 
tengerészügyi minisztérium közölte, 
hogy egy kanadai korvet 17 főnyi le­
génységével harc közben elveszett. 
(MTI-)

HIRTELEN HALÁL. Reichfek' 
Gyula 63 éves cukorka árus a Szacs- 
vay utca 63 szám alatti háziban szív­
sz él hű dés következtében hirtelen meg- 
haOt Az ügyészség megadta a teme­
tési engedélyt.

A LESZEREIvŐ HADAPRÓDOK 
BUCSUVACSORÁJA. Saját tud. A 
váradi gyalogos zászlóalj vasárnap 
búcsúzott leszerelő átképzés had­
apród ja it ól. Délelőtt az ezredpa­
rancsnok intézett meleghangú bu- 
csubeszédet a had^prödokhoz. Este 
a zászlóalj tisztikara látta vendégül 
búcsú vacsorán a leszer elök-et. A 
vacsorán a zászlóaljparancsnok köz­
vetítet) szívélyességgel. pohárkő- 
-miliőben mondott istenhozzádot a 
hadapródoknak.
Nem veszi meg a földművelésügyi 

minisztérium a berettyóujíalusi kultur-
húzat. A Magyar Tudósító jelenti: Ez 
év tavaszán a földművelésügyi nmisz­
térium tárgyalásokat folytatott a be­
rettyóújfalui kulturház megvétele cél­
jából. A tárgyalásokat a minisztérium 
megszakította és igy a kulturház meg­
vételére jelenleg vevő nincs. Most az­
tán Berettyóújfalu azzal a kéréssel 
fordult Bihar vármegye alispánjához, 
engedje meg, hogy a község levon te­
li épző intézménye a kulturház helyi­
ségét bérbevehesse. A vármegye tör­
vényhatóságának kisgyűlése a bérbe­
adáshoz hozzájárult 
KIVÉGEZTEK KÉT ÜZÉRT HAM­
BURGBAN. Hamburgból jelentik: 
Hamburgban kivégeztek két férfit, 
akik hadigazdálkodás; szempontiból 
fontos anyagokkal üzérkedtek-

köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, kik felejthe­
tetlen drága halottim’

Soltiak András
ácsmester elhunyta alkalmá­
ból fájdalmunkat enyhíteni 
igyekeztek, ezúton mondunk 
hálás köszönetét.

Gyászoló család

Kocsmai verekedés a Tokaji-teiepeo.
Nagyvárad Saját'tud. Tegnap este a 
Tokaji-telep egyik kis kocsmájában 
italozás közben verekedés -ámadt, 
amelybe Hadi József nagyváradi la­
kos is belekeveredett és olyan szeren­
csétlenül ugrott neki az ablasnaki 
hogy a jobb alsó karján a csuklótól le­
felé a kisujjáig egy centiméter bosszú 
és két centiméternyi mély vágás ke­
letkezett. A vágás nyomán erős vér­
zés támadt. Hadi Józsefet a kiszállott 
mentők részesítették első segélyben és 
beszállították a közkórházba, A vere­
kedés résztvevői ellen megindult a 
rendőri eljárás.

INGATLAN PEREKET TÁR­
GYALT A POLGÁRI BÍRÓSÁG. 
Nagyvárad. Saját tud. Dr- Lobbi 
László volt szeszgyáros 85.000 pengő 
kártérítést kért Andriska és Rosen­
baum garázst-ulajd onosokt ó 1, ment- az 
Ritoók Zsigmond utcai házát, melyet 
1919-ben 106 000 koronáért adott- el 
Tátrai Sándornak, a vevő 310-000 lei­
ért adta -tovább Andiriskáéknak- Az 
iingaSau, mely időközben át lett épít­
ve a felperes szerint értéken alul kelt­
ei. A bíróság elrendelte a bizonyítást 
— Verő Albert jéggyáros 50.000 pen­
gő k-át-t éri tűst kér a tenkei autóbusz- 
társaságtól. egy árverés utján áron 
alul eladott ingatlanért A bíróság, 
miután Tenké-ről az alperes nem je­
lent meg, uj határnapot tűzött ki a 
tárgyalásra.

nAn;A 1941. évi október hó 3. napján, 17 órakor aiagywad Város biztosítási napja Kereskedelmi Csarnok helyiségében lesz 
----------- Belépés díjtalan, a rendezőség mindenkit szívesen iát!
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SPORT
Kevés szerencsével győzhetett 

volna a NAC Szegeden
A nap hőse: Solymossy, aki kivédte a 43. perc tizenegyeséi

NAC—Szeged AK 0:0 (0:0)
Biró: Palásthy, 5000 néző

Krasznai támadás fut a szegedi ka 
pu felé. Berták a gólvonalról óriási 
szerencsével ment.

Nagy vezet veszélyes támadást, az­
után Tóth III. elől mentenek haza-

A csapatok felállítása a következő: 
NAC: Solymossy — Molnár, Dómján
— Krasznai, Juhász, Deményi — Fu- 
szek, Kovács I, Sárvári, Bodola, Tóth 
III. — Szeged: Tóth — Szabó, Gyuris
— Baróti, Kiss, Bertók — Bognár, 
Harangozó, Kalmár, Toldi, Nagy.

Sárvári indítja a labdát, azonnal 
Bodola-kitöréssel kezdődik a játék. 
Azután Toldi és Harangozó játszik 
össze. A 2. percben Solymossy védi 
Harangozó lövését. Heves iramú mér­
kőzés alakul ki az első percekben.

A 10. percben Nagy vezet veszé­
lyes támadást. Meleg helyzet Juhász 
dancsol, Toldi mellé csavarja a sza­
badrúgást. A 16. percben Nagy sza­
badrúgását merészen védi Solymossy, 
majd Bodola jó labdájáról késik le 
Fuszek. A 19. percben Kalmár pom­
pás labdával szökteti Nagyot, a szél­
ső lefut és jó helyzetből mellé lő.

Hevesen támad Szeged Meleg hely­
zetek a NAC kapuja előtt, a védelem 
azonban nyugodt és helyén van.

A 24. percben szögletet rúg Szeged. 
Bodola kifejeli. Toldi figyelmeztetést 
kap. Sorozatos szegedi támadások 
után a NAC feljön és pompás táma­
dásokat vezet a 16-osig.

A 30. percben Bodola lövését kiejti 
Tóth, de javít, majd Sárvári lő mel 
lé jó helyzetből.

A 32. percben Bodola tör ki, lapos 
lövését Tóth biztosan védi. A 33 
percben Dómján elveszi a labdát 
Solymossy elől, Bognár három lépés­
ről óriási helyzetből fölé lő Fuszek 
kap ezután jó labdát, remekül ad be.
A következő percben Krasznai ad 
be, de Bodola csavart fejese mellé 
száll. Sárvári vág ezután fölé Bertók 
figyelmeztetést kap Utána Bodola tör 
ki, de Tóth III. lesben állott.. Dómján 
egészen a félpályára jön fel, ebből 
majdnem baj lett. Pompás támadáso­
kat vezet a NAC. Szeged csak sza­
badrúgásokkal jön fel. Juhász figyel­
meztetőt kap. Szegedi támadásokkal 
végződik a félidő.

Második félidő.
Szünetben jó hangulat uralkodik a 

NAC öltözőjében. A közönség meg­
állapítása szerint igen jó a NAC.

A kivonuló csaoaiokat hatalmas 
„hajrá NAC" kiáltás fogadja. 

Mindjárt a 2. percben pompás hely 
zete van Fuszeknek, azonban a kapus 
kezébe ló. Dómján fél pályáról küld 
szabadrúgást, Tóth kiüti. Azután pom­
pás Bodola—Tóth helycsere, de a 
szélső remek beadása lecsúszik Fu­
szek lábáról. Óriási helyzet volt. Ko­
vács II. belőtte volna A következő 
percben Fuszek nagy lövését Tóth 
szögletre üti. Még csak az 5 percben 
vagyunk, de már is hallatlanul nagy 
az iram Kopek Bodola elé ad, Du- 
dus laposan mellé lő. A 6. percben 
óriási helyzetben van Toldi, de közel­
ről mellé lő, közben azonban a biró 
lesállást fuj le. Juhász ismételt figyel­
meztetést kap, utána pompás Bodola- 
Tóth-Bodola-Fuszek támadás gördül ; 
pályán,

azután Juhasz - Deményi—Juhász—

Krüger Károly intéző: Örülök, hogy 
a csapat ismét magára talált. A 11-es 
ha sikerül, katasztrófa lett volna a 
NAC-ra. A mérkőzés remek volt.

Rónay edző: Boldog vagyok, mert 
a sötétben bujkálok ismét önmaguk­
ra cáfoltak reá. Uj szaktanácsadókra 
az elnök úrnak talán még sem lesz 
szüksége...

Jencsó ügyvezető elnök: Gyönyö­
rűen küzdöttek a fiúk A NAC egy 
árnyalattal jobb volt, mint a Szeged. 
Az eredmény igazságos

Toldi (Szeged): A NAC szépen ját­
szott.

Párkány László.

adással Újabb szöglet, jelzi Szeged 
heves ostromát, a NAC azonban bá­
mulatosan védekezik. Ismét támad a 
zöld-fehér csapat, Bodola kitör, de 
buktatják, a bíró azonban fordítva 
ítél.

Óriási az iram. Kalmár fut le. Dóm­
ján szereli, azután Bognár váratlan 
lövését pompás érzékkel tagja Soly­
mossy. utána Toldi lövését szöglet­
re meríti a bámulatos tormát játszó 
kapus.

Az újabb szögletet Krasznai menti A 
17. percben Juhász Tóthoz játszik a 
szélső remekül ad be, de Sárvári lö­
vésébe az utolsó pillanatban belelép 
Kiss.

A 24 percben Bodola lapos lövése 
mellé megy. A 27. percben Bodolát 
a 6-oson buktatják, tiszta 11-es, de a 
biró érthetetlenül továbbot int. A 33. 
percben Nagyot ligye'mezteti a biró 
azután Toldi vezet pompás támadást. 
Solymossy még szebben védi Sárvári 
lő azután fölé a jobbszélről. A 38. 
percben Krasznai távoli éles lövése a 
külső hálót találja. A 40. percben 
igen meleg a helyzet a NAC kapu 
előtt. Dómján a gólvonalról ment, 
majd Juhász ment szegletre. A 43. 
percben az eddig hibátlanul működő 
bíró súlyos hibát vét. Nagy viszi a 
labdát., Krasznai támadja, a szélső 
elesik, a biró 11 -esre mutat. A közön­
ség felugrál, a játékosok tiltakoznak, 
de hiába

Solymossy nyugodt.
Baróti áll a labdának, 
laposan vágja meg, Solymossy re­
mek érzékkel vetődik el és elcsípi 
a labdát. Óriási az öröm a NAC tá­
borában.

A 44. percben Fuszek lövése a külső 
hálóba hullik s ezzel vége is a mér­
kőzésnek.

Bírálat.
A NAC egy gólos győzelme telje­

sen megérdemelt lett volna. Igaz volt 
a szegedi falragasz: „az idény legna­
gyobb mérkőzését 1 élvezte végig a 
közönség. A NAC-ban Solymossy, Ju­
hász, Dómján volt a legjobb. Juhá­
szon elakadt minden támadás. Tárna 
dott és védekezett az utolsó pillana 
tig. Dómján messze kimagaslott a 
mezőnyből. Solymossy bravúrosan vé 
dett. A csatársorban Bodola, Tóth. 
Sárvári, Fuszek és Kovács a sorrend 

A Szegedből Tóth kapus volt a leg 
jobb, neki köszönhetik a döntetlent 
Védelmük szilárd fedezetsoruk jó. A 
csatársorban legjobb Toldi és Kalmár 

A biró a 43. percig jó volt. ekkor 
azonban az igaztalanul megítélt 11-es 
sei nagy hibát követet el.

Nyilatkozatok.
Jeney Rezsőné: Boldog vagyok a 

fiúk gyönyörűen játszottak.
Pathó kapitány a NAC hírnevéhez 

méltóan játszott

GyAC—Nagyváradi
rw\*9 1 ^I orekves 

1 : 1 (0:0)
A váradi csapat jobb volt, de a 

GyAC-nak több volt a helyzete. Góllövő 
a szünet utáni 8. percben Pécs. A Tö­
rekvés a 32. percben egyenlített. Nagy 
révén. A GyAC sokat panaszkodott a 
játékvezetőre.

Három NAC játékos a hét 
tizenegyében.

Solymosi (Nagyváradi AC) — vitéz 
Bohus (DiMÁVAG), Dómján (Nagyvá­
rad) — Stark (Lampart), Telegdi (Ko-

Október 4-én nyílik meg

Malőr Ákos
szakiskolai igazgató gyorsírás', 

és gépirási
szaktanfolyamának 

11. tanfolyama
A beiratások megkezdődtek. A 
tanfolyam az 1941 —42 iskolai 

évben államvizsgával zárul. 
Szilágyi Dezső-utca 12.

APRÓHIRDETÉSEK
Més-vétet

öltözködni olcsón csak Molnár hasz­
náltruha üzletéből lehet Hémer-tér ]. 
(udvarban). Magas árat fizetek hasz­
nált ruhákért 183

Aranyat, briliánst, ezüstöt magas 
áron veszek, órái, ákszart javítok 
Gyenge István ékszerész. Rákóczi
ut 19.

NB. I. eredmények:
Ferencváros— KAC 4:2 (3:2)
A mérkőzés előtt ünnepélyesen zászlót 

^seréinek a csapatok. A 3. percben 
Gyetvay lefutott, beadását Seprényi 
kiüti, de a szemfüles Finta belövi. A 4. 
percben sarokrúgásból Lukács egyen­
lít. A 7. percben Sárosi III. Fintához 
játszik, aki megszerzi a vezetést. A 
kolozsváriak lelkesen támadnak to­
vább és a 18. perczen Brassay egyen­
lít. A 43. percben Gyetvay beadásából 
Kiszely eredményes. A szünet után Fe­
rencváros átveszi a vezetést és végig 
fölényben marad. A végeredményt a 35. 
percben Sárosi III. állítja be. A ko­
lozsváriak az első félidőben jól látszot­
tak, de a második félidőre elkészültek 
erejükkel.

Romániából repatriáló magyar hazat 
vagy földet venne repatriált romántóL 
Ajánlatokat „Leiben fizetek Romániá­
ban" jeligére Rudolf Mosse hirdetőiro­
dába, Bazár-épület. 464

SBTC—Gamma 1:1 (1:1)
Négyezer néző előtt játszották le a 

mérkőzést. Egyenlő erők küzdelme 
igazságos eredményt hozott. A védel­
mek jól működtek, a csatársorok azon­
ban elhamarkodták a jó helyzeteket.

Újpest -Szolnok 4:4 (3:0) 
Lampart—Kispest 3:1 (1:0) 

WMFC DiMAVAG 1:0 (0:0) 
UAC—SzVSE 3:1 (0:0) 

MÁVAG- Elektromos 2:0 (2:0)

Az NB I állása
1. WMFC
2. Ferencváros
3. Újpest
4. Szeged
5. Gamma
6. Nagyvárad
7. Szolnok
8. Ujvidák
9. DIMÁVAG

10. Kolozsvár
11. SalBTC
12. Elektronra",-
13. Lampart
14. MÁVAG
15. Kispest
16. SzVSE

7 6 — 1 í7: 8 12 
7511 41:16 11 
7 4 3 — 27:14 11 
7421 29: 9 10 
7 4 12 19:12 9 
7 3 3 1 i9:13 9 
7 3 3 1 20:15 9 
7313 i4:23 7 

7 2 2 3 16:15 6 
73—4 18:40 6 
7 2 2 3 16:19 6 
7 2 14 14:14 5 
7214 15:31 5 
7 1 2 4 8:22 4 
7 — 1 6 11:29 1
7 — 1 ti 8:32 1

Aranyat, ezüstöt napi áron ve­
szek. Tiszay órás és ékszerész. 
Nagy varad, Rákóczi-ut 6.

Briliánsért, régi ékszerért magas 
árat fizetek. Tarján ékszerész, Rá 
kőczi-ut 8. (Széchenyivel szemben).
Aranyat, ezüstöt, ékszert magas 

áron veszek Haslinger ékszerész Rá- 
kóczi ut 8. Ú45

Mindennemű arany ékszer és 
ízust tárgyak vásárlása és eladása. 
Meszarcs-u. 4. szám, udvarban. — 
Schwartz ékszerész.

Irodának egy utcai szoba és két 
bői azonnal kiadó. Csiba Lajos, Bé- 
mer-tér 4. I. 465

Tisztviselők, ryugdijasok kabátjai, 
ruháit resz.elre varrja Magon ne, Kei.
Kör épü.'ev______ ____ 460

Gyorsírást, gépírást legelőnyösebben 
Szabó Ferenc iriásszaktanítónál tanul­
hat. Beöthy Ödön-utca 25. Vigyázat! 
Nem 11. ,

Aításl kém
Üzlfil szolgának, kihordónak ajánl- 

kc zik í atal ember, Alsógörög oidai 25. 
Kardos Sándor._________________462

Budafoki és bihardiószegi szakisko­
lát végzett, 20 éves református vallásu 
szőlőkezelő pincemester állást keres. 
Cim: Mozák István, Kágya, Bihar me­
gye. , 456

Adási Mfet
Fémcsiszolók állandó munkára fel* 

vétetnek. Standard vasbutorgyAr, Mus- 
solini-tér 9_____________________455

Rikkancsokat fix fizetéssel felve­
szünk Jelentkezni a Néplap expediciós 
osztályán

£ti/eszett
Elveszett a városházán Szilágyi 

Sándor nexrr- szóló okmány)k es 10 
pengő készpénz. Becsületes megtaláló 
legalább az okmányokat hozza be a ki" 
adóhivatalba

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA R T

Fő- és fele lösszé rk eszfő:
Dr. Paál Árpád

telelői kledó:
Dr Scheffler Ferenc

Szent László-nyomde fi*
igazgatója

Készült a Szent László-nyomda r. t 
köriornógépén. Nagyvárad. Szilágyi 

Dezső-utca i. ‘zánv
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